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Δηλώσεις μελών του διοικητικού συμβουλίου 
 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της «ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η «Εταιρεία»): 

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος  
ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Αντιπρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου 
ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 

 

βεβαιώνουμε και δηλώνουμε, εξ όσων γνωρίζουμε, ότι: 

α) Οι Οικονομικές Καταστάσεις της «ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» για την χρήση από 01 Ιουλίου 2023 

έως 30 Ιουνίου 2024, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του 

παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του εκδότη. 

β) η έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις, και τη 

θέση της Εταιρείας, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων 

που αντιμετωπίζουν. 

 

Βόλος, 31 Ιανουαρίου 2025 
  

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. & 

Διευθύνων Σύμβουλος 

Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. & 

Διευθύνων Σύμβουλος 

Μέλος Διοικ. Συμβουλίου 

   

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΧΡ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Α.Δ.Τ. Α00619507 

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ Β. ΧΡΗΣΤΟΣ 

Α.Δ.Τ. AM 835751 

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ Β.  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  

Α.Δ.Τ. ΑΟ949006 
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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της Εταιρείας «ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
 
1. Οικονομική έκθεση 
 
Η ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ κατά την χρήση 1 Ιουλίου 2023 έως 30 Ιουνίου 2024 παρουσίασε 
αυξητική πορεία μέσα σε ένα περιβάλλον εθνικής οικονομικής κρίσης. 
Τα κυριότερα σημεία της δραστηριότητας της χρήσης 1 Ιουλίου 2023 έως 30 Ιουνίου 2024 είναι τα εξής: 
Πωλήσεις 
Οι συνολικές πωλήσεις ανήλθαν σε € 43.105.221. Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 21,07% σε σχέση με 
την περυσινή χρονιά € 35.604.729. 
Κόστος Πωλήσεων 
Το κόστος πωλήσεων ανέρχεται σε € 29.203.738 το οποίο είναι αυξημένο κατά 19,82% σε σχέση με την 
περυσινή χρονιά € 24.372.067. 
Μικτό Περιθώριο Κέρδους 
Το Μικτό Περιθώριο Κέρδους ανέρχεται σε € 13.901.483  το οποίο είναι αυξημένο κατά 23,76% σε σχέση με 
την περυσινή χρονιά € 11.232.662 . 
Λειτουργικά Έξοδα 
Τα υπόλοιπα λειτουργικά έξοδα ανήλθαν στο ποσό των € 1.835.671 αυξημένα κατά 2,39% σε σχέση με την 
περυσινή χρονιά € 1.792.845 . 
Αποτελέσματα προ Φόρων και Χρηματοοικονομικών Εξόδων  
Το αποτέλεσμα προ Φόρων και Χρηματοοικονομικών Εξόδων ανήλθε σε κέρδη € 14.413.157 έναντι € 
9.577.909 στην προηγούμενη χρήση. 
Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 
Τα Χρηματοοικονομικά έξοδα παρουσιάζουν μείωση σε σχέση με την προηγούμενη χρήση και ανήλθαν από 
€ 254.627 στην προηγούμενη χρήση σε € 218.663 την κλειόμενη χρήση. Τα Χρηματοοικονομικά έσοδα 
ανήλθαν σε € 392.979 από € 0 την περσινή χρήση. 

 
 

2. Αριθμοδείκτες 
 
Οι αριθμοδείκτες οι οποίοι εκφράζουν την Οικονομική θέση της Εταιρείας είχαν την ακόλουθη εξέλιξη: 
 

Α. Οικονομικής Διαρθρώσεως 30/6/2024 30/6/2023 Επεξήγηση   
Κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού / 
Σύνολο ενεργητικού 59,94% 51,42% Η κατανομή του Ενεργητικού σε 

Πάγιο Ενεργητικό/ Σύνολο Ενεργητικού 40,06% 48,58% κυκλοφορούν και πάγιο 

Ίδια κεφάλαια / Σύνολο υποχρεώσεων 164,99% 279,69% 
Σχέση ιδίων προς δανειακά 
κεφάλαια 

Ίδια κεφάλαια / Μη κυκλοφορούντα 
στοιχεία ενεργητικού 155,44% 151,63% 

Βαθμό χρηματοδοτήσεως των 
ακινητοποιήσεων της οικονομικής 
μονάδας από τα ίδια κεφάλαιά της 

Κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού / 
Βραχ. υποχρεώσεις 1,78 2,57 

Δείκτης κυκλοφοριακής 
ρευστότητας 
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Β. Αποδόσεως και Αποδοτικότητας 
01/07/2023-
30/06/2024 

01/07/2022-
30/06/2023 Επεξήγηση 

Καθαρά αποτελέσματα περιόδου προ φόρων / 
Σύνολο Κύκλου Εργασιών 

33,84% 26,19% 
Καθαρό προ φόρων 
περιθώριο κέρδους 

Καθαρά αποτελέσματα περιόδου προ φόρων / 
Ίδια κεφάλαια 

28,99% 22,57% 
Απόδοση Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Μικτά αποτελέσματα / Σύνολο Κύκλου Εργασιών 32,25% 31,55% 
Μικτό Περιθώριο 
Κέρδους 

Μικτά αποτελέσματα / Κόστος πωλήσεων 47,60% 46,09% 
 Μικτό κέρδος επί του 
κόστους πωλήσεων 

Σύνολο Κύκλου Εργασιών / Ίδια κεφάλαια 85,66% 86,18% 
 Ανακύκλωση των ιδίων 
κεφαλαίων  

 
 

EBITDA – Περιθώριο EBITDA 
01/07/2023-
30/06/2024 

01/07/2022-
30/06/2023 

      
Αποτελέσματα εκμετάλλευσης προ φόρων χρηματοδοτικών, 14.413.157 9.577.909 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων     
Σύνολο αποσβέσεων 1.962.210 2.662.133 
EBITDA (A) 16.375.367 12.240,042 

      
Κύκλος Εργασιών (B) 43.105.221 35.604.729 
      
Περιθώριο EBITDA (A) / ( B) 37,99% 34.38% 

 
 
 
3. Διαχείριση κινδύνων 
 
Κίνδυνοι που σχετίζονται με την Εταιρεία  

Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου της Εταιρίας εφαρμόζονται προκειμένου να αναγνωρίζονται και να 

αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει η εταιρεία και να τίθενται όρια ανάληψης κινδύνου και να 

εφαρμόζονται έλεγχοι ως προς αυτά. Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου και τα σχετικά συστήματα 

εξετάζονται περιοδικά ώστε να ενσωματώνουν τις αλλαγές που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς 

και στις δραστηριότητες της Εταιρίας. 

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας υπόκεινται σε διάφορους κινδύνους και αβεβαιότητες που συνδέονται 

κατά βάση με την τεχνική και χρονική ολοκλήρωση της κατασκευής των έργων και την επίτευξη των 

εγγυημένων χαρακτηριστικών αυτών.  

Η Εταιρεία, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της, εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους:   

 

 

 

 

 Πιστωτικός κίνδυνος 
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Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος ζημίας της Εταιρίας σε περίπτωση που ένας πελάτης ή τρίτος σε 

συναλλαγή χρηματοοικονομικού μέσου δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του υποχρεώσεις και σχετίζεται 

κατά κύριο λόγο με τις απαιτήσεις από πελάτες. 

Η έκθεση της Εταιρίας σε πιστωτικό κίνδυνο επηρεάζεται κυρίως από τα χαρακτηριστικά κάθε πελάτη. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο έχει θέσει μια πιστωτική πολιτική βάσει της οποίας κάθε νέος πελάτης εξετάζεται σε 

ατομική βάση για την πιστοληπτική του ικανότητα πριν του προταθούν οι συνήθεις όροι πληρωμών. Ο 

έλεγχος πιστοληπτικής ικανότητας που πραγματοποιεί η εταιρεία περιλαμβάνει την εξέταση τραπεζικών 

πηγών. Πιστωτικά όρια ορίζονται για κάθε πελάτη, τα οποία επανεξετάζονται ανάλογα με τις τρέχουσες 

συνθήκες και αναπροσαρμόζονται, αν απαιτηθεί, οι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. 

Κατά την παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου των πελατών, οι πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα με 

τα πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, τα χαρακτηριστικά ενηλικίωσης των απαιτήσεων τους και τα τυχόν 

προηγούμενα προβλήματα εισπραξιμότητας που έχουν επιδείξει.  

Η εταιρεία καταχωρεί πρόβλεψη απομείωσης που αντιπροσωπεύει την εκτίμηση της για ζημίες σε σχέση με 

τους πελάτες, τις λοιπές απαιτήσεις και τις επενδύσεις σε χρεόγραφα. Η πρόβλεψη αυτή αποτελείται κυρίως 

από ζημίες απομείωσης συγκεκριμένων απαιτήσεων που εκτιμώνται βάσει των δεδομένων συνθηκών ότι 

θα πραγματοποιηθούν αλλά δεν έχουν ακόμα οριστικοποιηθεί. 

Το γεγονός ότι η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικό πιστωτικό κίνδυνο από εμπορικές απαιτήσεις 

οφείλεται αφενός στη φύση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και αφετέρου στην πολιτική της, η οποία 

εστιάζεται στη συνεργασία με μεγάλους και αξιόπιστους πελάτες με υψηλή πιστοληπτική ικανότητα τόσο 

στην εγχώρια όσο και στη διεθνή αγορά.  

 

 Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο η εταιρεία να μη δύναται να εκπληρώσει τις 

χρηματοοικονομικές του υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν. Η προσέγγιση που υιοθετεί η εταιρεία για τη 

διαχείριση της ρευστότητας είναι να διασφαλίζει, μέσω διακράτησης των απολύτως αναγκαίων ταμιακών 

διαθεσίμων και επαρκών πιστωτικών ορίων από τις συνεργαζόμενες τράπεζες, ότι πάντα θα έχει αρκετή 

ρευστότητα για να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του όταν αυτές λήγουν, κάτω από συνήθεις αλλά και 

δύσκολες συνθήκες, χωρίς να υφίσταται μη αποδεκτές ζημίες ή να διακινδυνεύει η φήμη της Εταιρίας. 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται στενά και με τον κίνδυνο καλής εκτέλεσης έργου και προμήθειας, λόγω 

της ταμειακής επιβάρυνσης που πιθανόν να προκύψει σε περίπτωση αποτυχίας εκτέλεσης του έργου με 

βάση τους όρους της σύμβασης. 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα για την εταιρία, καθώς διατηρεί επαρκή ταμειακά 

διαθέσιμα και θετικό κεφάλαιο κίνησης. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητάς του με 

προσεκτική παρακολούθηση των υποχρεώσεών του, καθώς και των πληρωμών που πραγματοποιούνται 

καθημερινά. 
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 Κίνδυνος από μεταβολές στο επίπεδο των επιτοκίων  

Ο κίνδυνος επιτοκίου προκύπτει από μεταβολές στις αγορές επιτοκίων. Οι διακυμάνσεις των επιτοκίων 

επηρεάζουν σε μεγάλο βαθμό την παρούσα αξία των αναμενόμενων ροών από μία επένδυση ή μία 

υποχρέωση. 

Ο εν λόγω κίνδυνος προέρχεται από την πιθανότητα αύξησης των βραχυπροθέσμων και μακροπροθέσμων 

επιτοκίων, δεδομένου ότι το σύνολο του δανεισμού της Εταιρείας αφορά σε δάνεια κυμαινόμενου 

επιτοκίου. 

Η Εταιρεία δεν έχει χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο μεταβολής 

των επιτοκίων. Η Εταιρεία δεν χρησιμοποιεί παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα επιτοκίου.  

 Η Διοίκηση παρακολουθεί, σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των επιτοκίων και τις χρηματοδοτικές ανάγκες 

της εταιρείας και αξιολογεί κατά περίπτωση τη διάρκεια των δανείων και τη σχέση μεταξύ σταθερού και 

αναπροσαρμοζόμενου επιτοκίου. 

Tο μεγαλύτερο μέρος των διαθεσίμων αφορά καταθέσεις όψεως και ως εκ τούτου η Εταιρεία δεν εκτίθεται 

σημαντικά σε επιτοκιακό κίνδυνο. 

 

 Συναλλαγματικός Κίνδυνος 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον ελληνικό χώρο, καθώς σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα Βαλκάνια, 

και σε χώρες της ανατολικής Ευρώπης και συνεπώς είναι δυνατόν να εκτεθεί σε κίνδυνο συναλλαγματικών 

ισοτιμιών που μπορεί να προκύψουν από την ισοτιμία ευρώ με άλλα νομίσματα και κυρίως με δολάρια 

Αμερικής (USD). Αυτό το είδος κινδύνου μπορεί να προκύψει από εμπορικές συναλλαγές σε ξένο νόμισμα, 

τα διαθέσιμα σε ξένο νόμισμα.  

Σε ότι αφορά τις συναλλαγές της εταιρείας με οίκους του εξωτερικού, αυτές γίνονται κατά κανόνα με 

ευρωπαϊκούς ομίλους όπου το νόμισμα διακανονισμού είναι το ευρώ και ως εκ τούτου δεν προκύπτει 

τέτοιος κίνδυνος. 

Συνεπώς, η Εταιρεία δυνητικά δεν εκτίθεται σε κίνδυνο λόγω πιθανών διακυμάνσεων στην αξία των ξένων 

νομισμάτων. 

 

 Κίνδυνος τιμής αγοράς 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών και λοιπών υλικών που προμηθεύεται λόγω 

αβεβαιότητας ως προς τις μελλοντικές τιμές αυτών. Ο κίνδυνος μεταβολής της αξίας των πρώτων υλών και 

λοιπών υλικών είναι περιορισμένος, καθότι στις συμβάσεις μεγάλων έργων τις οποίες συνάπτει η Εταιρεία 

κλείνει αντίστοιχα και τις τιμές των πρώτων υλών και λοιπών υλικών .  

Το υψηλό κόστος της ενέργειας/καυσίμων και των πρώτων υλών δηλώνουν ως τα δύο σοβαρότερα 

προβλήματα που αντιμετώπισαν στην κλειόμενη χρήση οι επιχειρήσεις. Το επίπεδο των τιμών των πρώτων 

υλών και της ενέργειας κινήθηκαν σε ιδιαίτερα αυξημένα επίπεδα όπως και στη προηγούμενη χρήση. Η 

έκβαση των εξελίξεων αυτών και οι πιθανές επιπτώσεις δεν είναι δυνατόν να εκτιμηθούν. Η Διοίκηση της 
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Εταιρίας, καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια να διαχειριστεί αφενός την απότομη αύξηση των τιμών των 

πρώτων υλών ώστε περιορίσει τις αρνητικές συνέπειες στα Αποτελέσματα της και αφετέρου να διασφαλίσει 

την επάρκεια σε ποσότητες Α κα Β υλών για την εύρυθμη λειτουργία της. 

Για μεγάλες παραγγελίες που κλείνονται με πελάτες η εταιρεία φροντίζει να κλείνει ένα αντίστοιχο 

συμβόλαιο αγοράς α’ ύλης. Για τις λοιπές πωλήσεις  η εταιρεία φροντίζει να αναπροσαρμόζει έγκαιρα τις 

τιμές πώλησης. 

 

 Λοιποί κίνδυνοι και αβεβαιότητες  

 Ασφαλιστικός Κίνδυνος 

Ο ασφαλιστικός κίνδυνος προκύπτει από τις δραστηριότητες της Εταιρείας και σχετίζεται με αρνητικά 

γεγονότα, όπως μεταξύ άλλων, ατυχήματα, βλάβες, ζημιές σε εξοπλισμό και γεγονότα ανωτέρας βίας. Όλα 

τα παραπάνω είναι πολύ πιθανόν να προκαλέσουν καθυστερήσεις και στη δυσμενέστερη περίπτωση 

διακοπή εργασιών. Τυχόν τέτοιες εξελίξεις θα δυσχέραιναν την οικονομική θέση και τα αποτελέσματα της 

Εταιρείας. 

Για την αντιμετώπιση των προαναφερθέντων κινδύνων, η Εταιρεία προβαίνει στην ασφάλιση κατά 100% 

των κινδύνων αυτών με την κάλυψη της συνολικής αξίας των έργων και δραστηριοτήτων του, κατά παντός 

κινδύνου με ασφαλιστικά συμβόλαια, αστικής ευθύνης έναντι τρίτων, εργοδοτικής αστικής ευθύνης, 

μηχανημάτων, οχημάτων κλπ, σε αναγνωρισμένους διεθνείς ασφαλιστικούς οίκους. 

Τα υπάρχοντα ασφαλιστικά συμβόλαια, ωστόσο, δε μπορούν πάντα να παρέχουν πλήρη κάλυψη για 

ενδεχόμενες ζημιές που ενδέχεται να προκύψουν από απροσδόκητα γεγονότα όπως φυσικές καταστροφές, 

πόλεμοι ή τρομοκρατικές ενέργειες. 

 

 Διαχείριση κεφαλαιακού κινδύνου  

Οι στόχοι της Εταιρείας κατά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει την ικανότητα της Εταιρείας 

να συνεχίσει να υπάρχει μια οικονομική οντότητα και στο μέλλον για να είναι σε θέση να προσφέρει 

αποδόσεις στους μετόχους και οφέλη για όλους. 

 

4. Μεταγενέστερα γεγονότα 
Από την ημερομηνία λήξεως της κλεισμένης διαχειριστικής χρήσεως 1 Ιουλίου 2023 έως 30 Ιουνίου 2024 

ήτοι την 30/6/2024 έως σήμερα, δεν έχουν συμβεί γεγονότα που επηρεάζουν σημαντικά τη 

χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας. 

 

 

 

 

5. Ανάλυση της εξέλιξης και των επιδόσεων των δραστηριοτήτων 
 
Συνοπτική περιγραφή επιχειρηματικού μοντέλου 
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Η «ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» είναι ελληνική ανώνυμη Εταιρεία με έδρα Άνω Σπαρτιά Σέσκλου 

Βόλος.  

Η «ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ Α.Ε.» ιδρύθηκε την 01/10/2008 (από μετατροπή της ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΕΠΕ Ν.2166/930) με 

το έγγραφο νομιμοποίησης αρ.18030/11/11/2008 Καλογεροπούλου- Καλτσογιάννη Κερασιά ( ΦΕΚ 14105 

24/12/2008). 

Η Εταιρεία έχει ως σκοπό α) η λειτουργία βιοτεχνικής μονάδας μεταλλικών κατασκευών καθώς και 

επικαλύψεων βιομηχανικών κτιρίων. β) Η εμπορία τόσο στην ημεδαπή όσο και στην αλλοδαπή, μετά από 

προηγούμενη μεταποίηση ή επεξεργασία ή και μη, μετάλλων, όπως επίσης και κάθε συναφούς , προ τα 

ανωτέρω εργασία. 

Η Εταιρεία λειτουργεί από 11-10-2018 υποκατάστημα στην Β’ ΒΙ.ΠΕ. βόλου.  

 
Στόχοι, βασικές αξίες και κύριες στρατηγικές 

Στόχοι της Εταιρείας αποτελούν η κατανόηση και ικανοποίηση των ξεχωριστών αναγκών του κάθε πελάτη 

και η δημιουργία εποικοδομητικών σχέσεων. Η Εταιρεία δραστηριοποιείται πάντοτε με γνώμονα και 

προσήλωση στις αρχές και τη φιλοσοφία ενός επιτυχημένου αποτελέσματος. 

Η Εταιρεία υλοποιεί έργα υψηλών απαιτήσεων: 

Πετρέλαιο & φυσικό αέριο: Πλατφόρμες και εξέδρες γεώτρησης (χερσαίες, θαλάσσιες, ερήμου) 

Έργα πολιτικού μηχανικού: κτίρια, εγκαταστάσεις αεροδρομίων, αθλητικές εγκαταστάσεις, εμπορικά 

κέντρα, νοσοκομεία, κέντρα logistics, πάρκινγκ & ειδικά project. 

Υποδομές: γέφυρες οδοποιίας-σιδηροδρομικές γέφυρες 

Ενέργεια: σταθμοί ηλεκτροπαραγωγής, έργα πετρελαίου & φυσικού αερίου 

Βιομηχανία: διακίνηση υλικών (μεταφορικές ταινίες), γερανογέφυρες 

 
Αρχές διοίκησης και εσωτερικά συστήματα διαχείρισης 

Η διοίκηση της επιχείρησης παρέχει κατεύθυνση, ηγεσία καθώς και ένα κατάλληλο περιβάλλον για τη 

λειτουργία της, ώστε να εξασφαλίζεται ότι όλοι οι εργαζόμενοι δραστηριοποιούνται πλήρως για την 

επίτευξη των αντικειμενικών σκοπών της. 

 

6. Περιβαλλοντικά ζητήματα 

Η δραστηριότητα της επιχείρησης, λόγω της φύσεως της δεν επιβαρύνει το περιβάλλον. Παρόλα αυτά έχουν 

αναληφθεί κατάλληλες πρωτοβουλίες για την ανακύκλωση υλικών όπως υπολείμματα μετάλλου, 

συσκευασίες υλικών, μπαταρίες, χαρτί κλπ. που αναλώνονται στους χώρους της. 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις της απέναντι στο περιβάλλον και τον άνθρωπο και 

αναπτύσσει διαδικασίες με σκοπό τη συνεχή βελτίωση των περιβαλλοντικών της επιδόσεων. Προς επίτευξη 

του παραπάνω σκοπού εφαρμόζει διαδικασίες ανακύκλωσης και εξοικονόμησης ενέργειας για συνεχή 

μείωση του περιβαλλοντικού της αποτυπώματος. 

 

7. Εργασιακά ζητήματα 
Η Εταιρεία εφαρμόζει πολιτική διαφοροποίησης και ίσων ευκαιριών, με σεβασμό στα δικαιώματα των 

εργαζόμενων και τη συνδικαλιστική τους ελευθερία. Επίσης η Εταιρεία μεριμνά για την λήψη όλων των 
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αναγκαίων μέτρων και την υιοθέτηση πρακτικών, προκειμένου να συμμορφώνεται πλήρως και απολύτως 

με τις ισχύουσες διατάξεις της εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας. 

Η Διοίκηση της LYKOMITROS STEEL Α.Ε. φέρει την εκτελεστική ευθύνη για την υγεία και την ασφάλεια των 

εργαζομένων και είναι απόλυτα προσηλωμένη στη λήψη όλων των απαιτούμενων μέτρων για τη βελτίωση 

των συνθηκών και την εφαρμογή των κανόνων στον τομέα της υγείας και της ασφάλειας με γνώμονα την 

προστασία της σωματικής ακεραιότητας και της υγείας όλων των εργαζομένων, συμπεριλαμβανομένων των 

υπεργολάβων, των προμηθευτών, των επισκεπτών και λοιπών τρίτων που εισέρχονται στις εγκαταστάσεις 

της εταιρείας καθώς και στα εργοτάξια όπου εκτελούνται εργασίες, όπως ορίζουν οι διατάξεις και οι 

απαιτήσεις της Ελληνικής και της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας. 

Η υγεία και η ασφάλεια των εργαζομένων είναι το πρώτιστο μέλημα της Διοίκησης της LYKOMITROS STEEL 

Α.Ε. Στο πλαίσιο της εκπόνησης και της εφαρμογής της πολιτικής της για την Υγεία και την Ασφάλεια στην 

Εργασία (ΥΑΕ), η Εταιρεία διαθέτει ικανούς πόρους (σε ανθρώπινο δυναμικό και εξοπλισμό), αναθέτοντας 

τις σχετικές αρμοδιότητες σε ειδικευμένο προσωπικό που διαθέτει την απαιτούμενη γνώση και τεχνογνωσία 

σε όλα τα τμήματα της εταιρείας. 

Η Διοίκηση παρέχει όλα τα μέσα που είναι απαραίτητα για την εκπαίδευση του προσωπικού σε θέματα 

υγείας και ασφάλειας, μεριμνώντας για τον επιμερισμό καθηκόντων και αρμοδιοτήτων στο εσωτερικό της 

εταιρείας. Επίσης προσφέρει κίνητρα σε όλους τους εργαζόμενους με στόχο την ελαχιστοποίηση των 

επισφαλών ενεργειών και συνθηκών εργασίας, ώστε ο κάθε εργαζόμενος που εμπλέκεται στις διαδικασίες 

και τις διεργασίες της εταιρείας να συμβάλλει τόσο σε ατομικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο στη βελτίωση 

του περιβάλλοντος εργασίας. 

Απώτερος στόχος της LYKOMITROS STEEL Α.Ε. είναι η υλοποίηση του κάθε έργου υπό τις βέλτιστες δυνατές 

συνθήκες από την άποψη της ποιότητας και του χρόνου, χωρίς κανένα εργασιακό ατύχημα ή συμβάν που 

θα μπορούσε να βλάψει την υγεία των εργαζομένων. 

Η πολιτική και οι στόχοι της LYKOMITROS STEEL Α.Ε. στον τομέα της υγείας και της ασφάλειας των 

εργαζομένων πρέπει να τηρούνται από ολόκληρο το προσωπικό, σε κάθε διοικητικό επίπεδο της εταιρείας, 

και όλοι μαζί από κοινού, αναγνωρίζοντας τους κινδύνους που αντιμετωπίζουμε σε ατομικό επίπεδο στον 

χώρο εργασίας μας, οφείλουμε να συμβάλλουμε στη βελτίωση της λειτουργίας του συστήματος διαχείρισης 

της ΥΑΕ. 
 
8. Έρευνα και ανάπτυξη 
Η εταιρεία δεν έχει αναπτύξει δραστηριότητα έρευνας. 

 

9. Ίδιες μετοχές 
 
Η Εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 
 
 
 
10. Κτίρια - εγκαταστάσεις κτιρίων 

Η Εταιρεία έχει στην κυριότητα της τα κάτωθι ακίνητα: 

 
Είδος ακινήτου  Διεύθυνση Επιφάνεια m2 
Οικόπεδο Άνω Σπαρτιά Σέσκλου 37.197,45 
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Βιομηχανικό Κτίριο Άνω Σπαρτιά Σέσκλου 13.237,61 
Οικόπεδο Αγίου Γεωργίου Φερών - Β’ ΒΙ.ΠΕ. 

βόλου 
68.244,00 

Βιομηχανικό Κτίριο Αγίου Γεωργίου Φερών - Β’ ΒΙ.ΠΕ. 
βόλου 

27.562.05 

Οικόπεδο Αγίου Γεωργίου Φερών θέση Φανάρι   2.395,66 
Βιομηχανικό Κτίριο Αγίου Γεωργίου Φερών θέση Φανάρι     997,40 

 
11. Υποκαταστήματα 

Η εταιρεία από 11-10-2018 διατηρεί υποκατάστημα στην Β’ ΒΙ.ΠΕ. βόλου. 

 

12. Συμπεράσματα - προοπτικές 
Για την ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ η επόμενη χρήση αναμένεται να είναι έτος εξέλιξης και 

αξιοποίησης νέων ευκαιριών. Η εταιρία θα επιδιώξει την έγκαιρη εκτέλεση των υφιστάμενων συμβάσεων 

και στην ανάληψη νέων έργων σε στοχευμένες αγορές. 

Εκτελώντας ήδη τα αναληφθέντα νέα  έργα, ευελπιστούμε ότι η εταιρεία θα συνεχίσει με υψηλότερη    

κερδοφορία .  

Οι άρτιες ιδιόκτητες εργοστασιακές εγκαταστάσεις καθώς και το άριστα  εξειδικευμένο επιστημονικό και 

τεχνικό προσωπικό μας αποτελούν τα εχέγγυα για την ανάπτυξη και τη μελλοντική ευρωστία της Εταιρείας.   

 
Μακροοικονομικές συνθήκες στην Ελλάδα 
Η κλειόμενη χρήση χαρακτηρίστηκε από την υψηλή αβεβαιότητα και τις δυσμενείς γεωπολιτικές εξελίξεις 

στο διεθνές περιβάλλον. Οι δύο συγκρούσεις που μαίνονται στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή, δηλαδή 

εντός και πλησίον της ευρωπαϊκής επικράτειας, έχουν αυξήσει κατακόρυφα τους κινδύνους για την 

ευρωπαϊκή οικονομία, η οποία ήδη δείχνει σημάδια επιβράδυνσης, εν μέσω του αποκλιμακούμενου αλλά 

υψηλού πληθωρισμού και της αυστηροποίησης της νομισματικής πολιτικής. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η ελληνική οικονομία επέδειξε ιδιαίτερη ανθεκτικότητα, καταγράφοντας, το πρώτο 

εννεάμηνο του 2023, έναν από τους υψηλότερους ρυθμούς οικονομικής μεγέθυνσης (2,2%) μεταξύ των 

κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Μία από τις σημαντικότερες προκλήσεις που αντιμετώπισαν οι επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά, κατά τη 

διάρκεια του 2023, ήταν ο πληθωρισμός, ο οποίος, μετρούμενος από τον Εναρμονισμένο Δείκτη Τιμών 

Καταναλωτή (ΕνΔΤΚ), κατέγραψε ηπιότερη άνοδο σε σύγκριση με το 2022, παραμένοντας, ωστόσο, σε 

υψηλά επίπεδα. Συγκεκριμένα, τους πρώτους έντεκα μήνες του έτους, ο πληθωρισμός διαμορφώθηκε σε 

4,2% έναντι 9,4%, το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2022, και 5,7% του μέσου όρου της Ευρωζώνης. 

Η διατήρηση βασικών επιτοκίων σε υψηλά επίπεδα αυξάνει σημαντικά το κόστος νέου δανεισμού, καθώς 

και το κόστος εξυπηρέτησης των υπαρχουσών δανειακών υποχρεώσεων, όλων των οικονομικών 

παραγόντων: νοικοκυριών, επιχειρήσεων και κράτους.  

Η Διοίκηση εκτιμά συνεχώς τον πιθανό αντίκτυπο τυχόν αλλαγών στο μακροοικονομικό και 

χρηματοπιστωτικό περιβάλλον στην Ελλάδα έτσι ώστε να εξασφαλίσει ότι θα ληφθούν όλες οι απαραίτητες 

ενέργειες και τα μέτρα προκειμένου να ελαχιστοποιηθούν οι τυχόν επιπτώσεις στις δραστηριότητες της 

εταιρείας.  

Η Διοίκηση δεν είναι σε θέση να προβλέψει με ακρίβεια τις πιθανές εξελίξεις στην ελληνική οικονομία 
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σχετικά με την κατάσταση που επικρατεί σήμερα με την ενεργειακή κρίση αλλά και τις εξελίξεις στην 

Ουκρανία καθώς και την πορεία της πανδημίας, ωστόσο με βάση την αξιολόγησή της, έχει καταλήξει στο 

συμπέρασμα ότι δεν απαιτούνται πρόσθετες προβλέψεις απομείωσης των χρηματοοικονομικών και μη 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας κατά την 30 Ιουνίου 2024. 

Η εταιρεία στοχεύει στην διατήρηση και ισχυροποίηση της ηγετικής θέσης στην εγχώρια αγορά καθώς και 

στην επέκταση της εξαγωγική της δραστηριότητας σε νέες χώρες, την  αύξηση του κύκλου εργασιών 

εσωτερικού και εξωτερικού καθώς και η αύξηση της  κερδοφορίας.  

 
Βόλος, 31 Ιανουαρίου 2025 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. & 

Διευθύνων Σύμβουλος 

Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. & 

Διευθύνων Σύμβουλος 

Μέλος Διοικ. Συμβουλίου 

   

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΧΡ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Α.Δ.Τ. Α00619507 

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ Β. ΧΡΗΣΤΟΣ 

Α.Δ.Τ. AM 835751 

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ Β.  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

Α.Δ.Τ. ΑΟ949006 
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Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Γνώμη 
Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ», οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 30ης Ιουνίου 2024, τις καταστάσεις 
αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της 
χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων 
και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη 
άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» κατά την 30η Ιουνίου 2024, 
τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται 
περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. 
Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα 
Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, 
όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται 
με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας 
υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα 
Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα 
να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 
 
Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 
σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ  όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 
δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η 
κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 
απάτη είτε σε λάθος. 
Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της 
ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια 
περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής 
αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την 
Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να 
προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 
 
Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο 
σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να 
εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση 
υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά 
έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. 
Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή 
αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, 
που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 
ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του 
ελέγχου. Επίσης: 
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 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 

ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και 

κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος 

που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί 

να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή 

παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

 
 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί 

της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

 
 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το 

εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.  

 
 Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει 

ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη 

αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν 

συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να 

επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι 

γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας 

βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 

μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί 

ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 
 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 

απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη 

παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του 

ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών 

ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

 
 
 
 
 
 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 
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Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (μέρος Β) του Ν. 
4336/2015, σημειώνουμε ότι: 
α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις 

ισχύουσες νομικές απαιτήσεις των άρθρων 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί 
με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 30/6/2024. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία «ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του 
Διοικητικού της Συμβουλίου. 
 

 

ΩΡΙΩΝ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ ΑΕ 

Νέο Ηράκλειο, 5 Φεβρουαρίου 2025 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Α.Μ.   Σ.Ο.Ε.Λ Εταιρείας : 146  

Λεωφόρος Ηρακλείου 531, Νέο Ηράκλειο Τ.Κ. 141 22 Κωνσταντίνος Ι.  Νιφορόπουλος 

 Α.Μ.   Σ.Ο.Ε.Λ. Ελεγκτή 16541 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση Χρήσεως από 1η Ιουλίου 2023 έως 30η Ιουνίου 2024 

Σελίδα 17 από 55 

 

 

 

 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
για την οικονομική χρήση από 1 Ιουλίου 2023 έως 30 Ιουνίου 2024 

 
 
 
 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως 
αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση
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Κατάσταση Αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων για τη χρήση που 

έληξε την 30η Ιουνίου 2024 
(ποσά σε ευρώ) 
 

  Σημ. 
01/07/2023-
30/06/2024 

01/07/2022-
30/06/2023 

    
Συνεχιζόμενες 

Δραστηριότητες 
Συνεχιζόμενες 

Δραστηριότητες 
Κύκλος εργασιών 4.26 43.105.221  35.604.729  
Κόστος πωληθέντων 4.27 (29.203.738)  (24.372.067)  
Μικτό κέρδος   13.901.483  11.232.662  
Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης  4.29 2.418.700  177.019  
Έξοδα διάθεσης 4.27 (30.194)  (39.402)  
Έξοδα διοίκησης 4.27 (1.805.477)  (1.753.444)  
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης  4.29 (71.356)  (38.927)  
Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων  χρηματοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων   

14.413.157  9.577.909  

Χρηματοοικονομικά έσοδα 4.30 392.979  0  
Χρηματοοικονομικά έξοδα 4.30 (218.663)  (254.627)  
Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων   14.587.473  9.323.281  
Φόρος εισοδήματος 4.31 (3.000.084)  (1.755.377)  
Καθαρά κέρδη/(ζημίες) χρήσης   11.587.389  7.567.904  
        
Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά   4.32 168,9124  110,3193 
Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών, βασικός και αμβλυμμένος       
Σταθμισμένος μέσος όρος κοινών μετοχών   68.600  68.600  
        
Κέρδη/(ζημίες) μετά φόρων χρήσης   11.587.389 7.567.904 
Λοιπά συνολικά εισοδήματα:     
Λοιπά συνολικά εισοδήματα που δεν μεταφέρονται στα 
αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους:       

Υποχρέωση παροχών προσωπικού - αναλογιστικά κέρδη/(ζημιές)  
4.19 

(6.194)  (2.920)  
Φόρος εισοδήματος που αντιστοιχεί   1.363  642  
    (4.831)  (2.278)  
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα για την χρήση μετά από φόρους   11.582.557   7.565.626   
Αποτελέσματα πρό φόρων χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων   16.375.367   12.240.042 

 
 
 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων 
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Κατάσταση οικονομικής θέσης (Ισολογισμός) της 30η Ιουνίου 2024 
 
(ποσά σε ευρώ) 
 

  Σημ. 30/6/2024 30/6/2023 
Ενεργητικό       
Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού       
Ενσώματα πάγια 4.4 32.072.779  27.007.687  
Επενδύσεις σε ακίνητα 4.5 169.368  169.368  
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 4.6 132.205  68.202  
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 4.7 1.384  1.236  
    32.375.736  27.246.493  
        
Κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού       
Αποθέματα  4.8 6.887.716  6.530.699  
Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 4.9 8.157.499  2.524.598  
Λοιπές απαιτήσεις 4.12 33.847  539.160  
Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 4.10 2.088.685  10.184.712  
Διακρατούμενες μέχρι τη λήξη επενδύσεις 4.11 0  0  
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 4.13 31.280.125  9.058.073  
    48.447.872  28.837.242  
Σύνολο Ενεργητικού   80.823.608  56.083.734  
        
Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις       
Ίδια Κεφάλαια       
Μετοχικό κεφάλαιο 4.14 2.058.000  2.058.000  
Διαφορές αναπροσαρμογής 4.15 11.580.030  11.580.030  
Λοιπά αποθεματικά 4.16 16.247.864  13.246.150  
Αποτελέσματα εις νέο   20.437.607  14.428.613  
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   50.323.500  41.312.793  
        
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις       
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 4.17 0  525.250  
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 4.18 2.968.680  2.627.784  
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 4.19 98.996  74.945  
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.20 30.979  105.082  
Επιχορηγήσεις 4.21 113.865  102.878  
Προβλέψεις 4.22 100.000  100.000  
Σύνολο Μακροπροθέσμων Υποχρεώσεων   3.312.520  3.535.940  
        
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις       
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 4.23 24.412.163  8.215.633  
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 4.24 1.401.584  1.018.531  
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 4.17 4  4.609  
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη χρήση 4.17 0  558.500  
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη χρήση 4.20 74.209  69.146  
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.25 1.299.628  1.368.582  
Σύνολο Βραχυπροθέσμων Υποχρεώσεων   27.187.587  11.235.001  
Σύνολο Υποχρεώσεων   30.500.107  14.770.941  
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων   80.823.608  56.083.734  

 
 
 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων 
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Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων για τη χρήση που έληξε την 30η Ιουνίου 

2024 
(ποσά σε ευρώ) 
 

 Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Αποθεματικό 
εύλογης 

αξίας 

Ειδικό 
Αποθεματικό 
Επενδυτικού 

Νόμου 
4399/2016  

Αφορολόγητο 
αποθεματικό 
Ν.3299/2004 

Αποτελέσματα 
εις νέο 

Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1η 
Ιουλίου 2023 

2.058.000 686.486 11.580.030 6.385.000 6.174.664 14.428.613 41.312.793 

Σχηματισμός 
αποθεματικού 

      0 

Μερίσματα      (4.116.000) (4.116.000) 
Αποθεματικό ίδιας 
συμμέτοχής Ν.4299/2016 

   2.100.000  (2.100.000) 0 

Μεταβολές στοιχείων 
στην περίοδο 

    901.713 642.437 1.544.150 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα για την περίοδο 
μετά από φόρους 

     11.587.389 11.587.389 

Επίδραση αλλαγής 
φορολογικού συντελεστή 
στο αποθεματικό 
εύλογης αξίας 

  0     0 

Λοιπά συνολικά 
εισοδήματα 

     (4.831) (4.831) 

Υπόλοιπο των Ιδίων 
Κεφαλαίων κατά την 30η 
Ιουνίου 2024 

2.058.000 686.486 11.580.030 8.485.000 7.076.378 20.437.607 50.323.500 

                
                

 Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Αποθεματικό 
εύλογης 

αξίας 

Ειδικό 
Αποθεματικό 
Επενδυτικού 

Νόμου 
4399/2016  

Αφορολόγητα 
αποθεματικά 
Ν.3299/2004 

4399/2016 

Αποτελέσματα 
εις νέο 

Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1η 
Ιουλίου 2022 2.058.000 686.486 11.580.030 4.285.000 5.371.243 9.075.114 33.055.872 

Σχηματισμός 
αποθεματικού 

      0 

Μερίσματα       0 
Αποθεματικό ίδιας 
συμμέτοχής Ν.4299/2016 

   2.100.000 109.553 (2.209.553) 0 

Μεταβολές στοιχείων 
στην περίοδο 

    693.869 (2.574) 691.294 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα για την περίοδο 
μετά από φόρους 

     7.567.904 7.567.904 

Επίδραση αλλαγής 
φορολογικού συντελεστή 
στο αποθεματικό 
εύλογης αξίας 

  0     0 

Λοιπά συνολικά 
εισοδήματα 

     (2.278) (2.278) 

Υπόλοιπο των Ιδίων 
Κεφαλαίων κατά την 30η 
Ιουνίου 2023 

2.058.000 686.486 11.580.030 6.385.000 6.174.664 14.428.613 41.312.793 

 
 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων 
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Κατάσταση ταμειακών ροών (Έμμεση Μέθοδος) για τη χρήση που έληξε την 30η 

Ιουνίου 2024 
 
(ποσά σε ευρώ) 
 

  
01/07/2023-
30/06/2024 

01/07/2022-
30/06/2023 

Λειτουργικές δραστηριότητες     
Καθαρά κέρδη/(ζημίες) χρήσης προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 14.587.473  9.323.281  
Πλέον / μείον προσαρμογές για:     
Αποσβέσεις 1.962.210  2.662.133  
Προβλέψεις 24.051  12.033  
Συναλλαγματικές διαφορές 0  0  
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας (425.092)  (107.451)  
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 218.663  254.627  
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:     
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (357.017)  (3.544.597)  
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 2.129.576  20.209.698  
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 16.862.056  (17.442.432)  
Μείον:     
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (218.663)  (254.627)  
Καταβεβλημένοι φόροι (1.562.042)  (426.754)  
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 33.221.215 10.685.910 
Επενδυτικές δραστηριότητες     
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων     
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (6.361.969)  (1.506.118)  
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων  παγίων στοιχείων 141.491  126.385  
Εισπράξεις από πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων 0  0  
Συναλλαγματικές διαφορές εισπραχθείσες     
Τόκοι εισπραχθέντες 392.979  0  

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (5.827.498)   (1.379.733)  
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από επιχορηγήσεις επενδύσεων 32.691  27.678  
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 0  2.080.558  
Εξοφλήσεις δανείων (1.088.356)  (5.543.430)  
Μερίσματα πληρωθέντα (4.116.000) (838.738)  

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (5.171.665)   (4.273.931)  
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσης (α)+(β) +(γ) 22.222.053  5.032.246  
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 9.058.073  4.025.827  
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 31.280.125  9.058.073  

 
 
 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών Καταστάσεων 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ για τη χρήση που έληξε την 
30η Ιουνίου 2024 
 
 
1. Σύσταση εταιρείας και δραστηριότητες 

Η «ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ Α.Ε.» ιδρύθηκε την 01/10/2008 (από μετατροπή της ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΕΠΕ Ν.2166/930) με 

το έγγραφο νομιμοποίησης αρ.18030/11/11/2008 Καλογεροπούλου- Καλτσογιάννη Κερασιά ( ΦΕΚ 14105 

24/12/2008). Έδρα της Εταιρείας είναι ο Δήμος Βόλου, Δημοτική Ενότητα Αισωνίας, Τοπική Κοινότητα 

Σέσκλου στην ειδικότερη θέση «ΑΝΩ ΣΠΑΡΤΙΑ» και είναι καταχωρημένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών 

με αριθμό 67378/32/Β/08/020 και στο Γ.Ε.ΜΗ με αριθμό 051180744000 
 
Φύση δραστηριοτήτων 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον Κλάδο των Μεταλλουργικών  Επιχειρήσεων  και  συγκεκριμένα  στον  

Κλάδο Βιομηχανικής Παραγωγής, Επεξεργασίας και Μεταποίησης Σιδηρούχων Μετάλλων. 

Σκοπός της εταιρείας είναι: 

α) η λειτουργία βιοτεχνικής μονάδος μεταλλικών κατασκευών, καθώς και επικαλύψεων βιομηχανικών 

κτηρίων 

β) η εμπορία τόσο στην ημεδαπή όσο και στην αλλοδαπή, μετά από προηγούμενη μεταποίηση ή 

επεξεργασία ή και μη, μετάλλων, όπως επίσης και κάθε συναφούς, προς τα ανωτέρω εργασία. 

Η Εταιρεία υλοποιεί έργα υψηλών απαιτήσεων: 

Πετρέλαιο & φυσικό αέριο: Πλατφόρμες και εξέδρες γεώτρησης (χερσαίες, θαλάσσιες, ερήμου) 

Έργα πολιτικού μηχανικού: κτίρια, εγκαταστάσεις αεροδρομίων, αθλητικές εγκαταστάσεις, εμπορικά 

κέντρα, νοσοκομεία, κέντρα logistics, πάρκινγκ & ειδικά project 

Υποδομές: γέφυρες οδοποιίας-σιδηροδρομικές γέφυρες 

Ενέργεια: σταθμοί ηλεκτροπαραγωγής, έργα πετρελαίου & φυσικού αερίου 

Βιομηχανία: διακίνηση υλικών (μεταφορικές ταινίες), γερανογέφυρες 

 

Πληροφορίες για τα μέλη της διοίκησης 

 

Η από 27/12/2021 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των  μετόχων εξέλεξε νέο Διοικητικό Συμβούλιο της 

εταιρείας και με το από 31/12/2021 πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου της  εταιρείας συγκροτήθηκε σε 

σώμα ως εξής : 

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ ως Πρόεδρος & Διευθ. Σύμβουλος  

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ως Αντιπρόεδρος & Διευθ. Σύμβουλος 

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ως Μέλος Διοικ. Συμβουλίου  

ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ ΑΝΤΙΓΟΝΗ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ως Μέλος Διοικ. Συμβουλίου  

ΒΛΑΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ως Μέλος Διοικ. Συμβουλίου 

Η θητεία του ανωτέρω Διοικητικού Συμβουλίου λήγει την 31/12/2026 

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της Εταιρείας ανερχόταν την 30 Ιουνίου 2024 σε 124 άτομα 
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με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας (30 Ιουνίου 2023 : 132 άτομα με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας). 

Οι παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις (οι «Οικονομικές Καταστάσεις») υπόκεινται σε έγκριση από τη 

Τακτική Γενική Συνέλευση της Εταιρείας η οποία αναμένεται να συνεδριάσει τον Φεβρουάριο του 2025. 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στην διεύθυνση 

της Εταιρείας "http:// www.lykomitros-steel.gr /" 

 

 

2. Βάση παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων 

 
2. 1 Βάση Σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων 
 

Οι οικονομικές καταστάσεις της ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ την 30 Ιουνίου 2023 που καλύπτουν 

περίοδο από 1 Ιουλίου 2023 έως και 30 Ιουνίου 2024  έχουν συνταχθεί με βάση  την αρχή του ιστορικού 

κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και 

παθητικού σε εύλογες - τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και 

είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί 

από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ε.Ε.) καθώς και των ερμηνειών τους, και ειδικότερα σύμφωνες με το Δ.Π.Χ.Α. 1 «Πρώτη εφαρμογή των 

Δ.Π.Χ.A.» 

Η Εταιρεία εφαρμόζει για τέταρτη φορά από την τρέχουσα χρήση τα Δ.Λ.Π. / Δ.Π.Χ.A., σύμφωνα με την 

απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων στις 22/5/2020, με όλες τις διερμηνείες και τυχόν 

αναθεωρήσεις ή μεταβολές τους και έχουν εφαρμογή στις οικονομικές καταστάσεις από 01/07/2020. 

Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, απαιτεί τη χρήση κρίσιμων 

λογιστικών εκτιμήσεων. Επίσης απαιτείται η κρίση της Διοίκησης στην εφαρμογή των λογιστικών αρχών που 

έχουν υιοθετηθεί. Οι τομείς που απαιτούν υψηλότερου βαθμού κρίση ή είναι εξαιρετικά πολύπλοκοι ή οι 

τομείς όπου οι υποθέσεις και οι εκτιμήσεις είναι σημαντικές για τις λογιστικές καταστάσεις. 

Κατά τη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών πολιτικών της Εταιρείας, κρίσεις, πέραν αυτών που 

περιλαμβάνουν εκτιμήσεις, διενεργούνται από τη Διοίκηση και επηρεάζουν τα ποσά που αναγνωρίζονται 

στις Οικονομικές Καταστάσεις. Οι σημαντικότερες κρίσεις σχετίζονται με την ανακτησιμότητα των 

εισπρακτέων λογαριασμών 

Η Διοίκηση, εξετάζει κατ’ έτος την ανακτησιμότητα των κονδυλίων που περιλαμβάνονται στους 

εισπρακτέους λογαριασμούς, σε συνδυασμό και με εξωτερική πληροφόρηση (βάσεις δεδομένων 

αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας πελατών, νομικοί) προκειμένου να αποφασίσει για την 

ανακτησιμότητα των κονδυλίων που περιλαμβάνονται στους εισπρακτέους λογαριασμούς. 

Συγκεκριμένα ποσά που περιλαμβάνονται ή επηρεάζουν τις Οικονομικές Καταστάσεις και τις σχετικές 

γνωστοποιήσεις θα πρέπει να εκτιμηθούν, απαιτώντας από τη Διοίκηση να χρησιμοποιήσει παραδοχές 

αναφορικά με τις αξίες ή τις συνθήκες οι οποίες δεν μπορούν να είναι γνωστές με βεβαιότητα κατά τη στιγμή 

προετοιμασίας των Οικονομικών Καταστάσεων. Μία «κρίσιμη λογιστική εκτίμηση» είναι εκείνη που 

συνδυάζει σημαντικότητα στην απεικόνιση της χρηματοοικονομικής κατάστασης της επιχείρησης και των 

αποτελεσμάτων της και απαιτεί από τη Διοίκηση της Εταιρείας πιο δύσκολες, υποκειμενικές ή σύνθετες 
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κρίσεις, ενώ συχνά υπάρχει ανάγκη εκτιμήσεων σχετικά με την επίδραση γεγονότων τα οποία θεωρούνται 

ως ενδογενώς αβέβαια. Η Εταιρεία αποτιμά τέτοιες κρίσεις σε μία συνεχή βάση, στηριζόμενη σε ιστορικά 

στοιχεία και εμπειρία, σε συμβουλές ειδικών, σε τάσεις και μεθόδους οι οποίες θεωρούνται εύλογες σε 

σχέση με τις περιστάσεις, καθώς και σε προβλέψεις αναφορικά με το πώς αυτές ενδέχεται να μεταβληθούν 

στο μέλλον. 

 
2.2 Οικονομικές Καταστάσεις με βάση τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα 
 

Η Εταιρεία διατηρεί τα βιβλία της και προετοιμάζει οικονομικές καταστάσεις για φορολογικούς σκοπούς με 

βάση τις διατάξεις του Ν. 4308/2014 Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (Ε.Λ.Π.), του Ν. 4548/2018 «Αναμόρφωση 

του δικαίου των ανωνύμων εταιρειών» και την φορολογική νομοθεσία. Οι συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις έχουν βασιστεί στις οικονομικές καταστάσεις με βάση τα Ελληνικά Πρότυπα κατάλληλα 

προσαρμοσμένες με ορισμένες εγγραφές εκτός βιβλίων για την συμμόρφωση με τα ΔΠΧΑ. 

 
2.3 Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» ενέκρινε τις εταιρικές οικονομικές 

καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 30 Ιουνίου 2024, στις 31 Ιανουαρίου 2025. Οι αναφερόμενες 

οικονομικές καταστάσεις υπόκεινται σε οριστική έγκριση από την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των 

Μετόχων. 

 
2.4 Εφαρμογή εκτιμήσεων και κρίσεων 
 

Η Εταιρεία προβαίνει σε εκτιμήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις προκειμένου, είτε να επιλέξει τις 

καταλληλότερες λογιστικές αρχές είτε σε σχέση με τη μελλοντική εξέλιξη γεγονότων και συναλλαγών. Οι εν 

λόγω εκτιμήσεις, παραδοχές και κρίσεις επανεξετάζονται περιοδικά προκειμένου να ανταποκρίνονται στα 

τρέχοντα δεδομένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται στην 

προγενέστερη εμπειρία της Διοίκησης σε σχέση με το επίπεδο / όγκο των συναφών συναλλαγών ή 

γεγονότων. Οι βασικές εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα, η εξέλιξη 

των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων τους επόμενους 12 

μήνες, έχουν ως κάτωθι: 

(α) Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις: Η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει σε περιοδική 

επανεκτίμηση της επάρκειας της πρόβλεψης σχετικά με τις επισφαλείς απαιτήσεις σε συνάρτηση της 

πιστωτικής της πολιτικής και λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νομικής Υπηρεσίας της Εταιρείας, τα 

οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων και πρόσφατων εξελίξεων των 

υποθέσεων που διαχειρίζεται. 

(β) Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος: Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάσει το ΔΛΠ 12 υπολογίζεται 

με εκτίμηση των φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα 

φόρο εισοδήματος για κάθε χρήση, πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να προκύψουν 

από μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους και αναγνώριση μελλοντικών φορολογικών ωφελειών. Η 

τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήματος ενδέχεται να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά τα οποία 
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έχουν καταχωρηθεί στις οικονομικές καταστάσεις. 

(γ) Συντελεστές απόσβεσης: Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αποσβένονται σύμφωνα με την 

υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή τους. Αυτές οι υπολειπόμενες ωφέλιμες ζωές επανεκτιμώνται περιοδικά για 

να καθορίσουν κατά πόσο συνεχίζουν να είναι κατάλληλες. Οι πραγματικές ωφέλιμες ζωές των πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων ενδέχεται να διαφοροποιηθούν από παράγοντες όπως η τεχνολογική 

καινοτομία και τα προγράμματα συντήρησης. 

(δ) Απομείωση ενσώματων παγίων στοιχείων: Τα ενσώματα πάγια στοιχεία ελέγχονται για σκοπούς 

απομείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην 

είναι ανακτήσιμη. Για τον υπολογισμό της αξίας χρήσεως η Διοίκηση εκτιμά τις μελλοντικές ταμειακές 

ροές από το περιουσιακό στοιχείο ή την μονάδα ταμειακής ροής και να επιλέξει τον κατάλληλο 

συντελεστή προεξόφλησης για να υπολογίσει την παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών ροών. 

(ε) Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού: Το κόστος της αποζημίωσης προσωπικού καθορίζεται με βάση 

αναλογιστικές εκτιμήσεις. Οι αναλογιστικές εκτιμήσεις απαιτούν από τη διοίκηση τη διενέργεια 

παραδοχών σχετικών με την μελλοντική αύξηση μισθών, προεξοφλητικών επιτοκίων, ποσοστά 

θνησιμότητας κλπ. Η διοίκηση σε κάθε ημερομηνία αναφοράς όπου επανεξετάζεται η σχετική 

πρόβλεψη δίνει την καλύτερη δυνατή εκτίμηση σχετικά με τις προαναφερθείσες παραμέτρους. 

(στ) Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα και απαξιωμένα αποθέματα: Tα αποθέματα εξετάζονται τακτικά 

ως προς την κυκλοφοριακή τους ταχύτητα και λαμβάνονται προβλέψεις για απαξιωμένα, ακίνητα και 

βραδέως κινούμενα αποθέματα ανάλογα με την κατηγορία τους, την τεχνολογική τους απαξίωση και 

σύμφωνα με τις παραδοχές της Διοίκησης για την ρευστοποιήσιμη αξία τους κατά την ημερομηνία 

αναφοράς. 
 
 

3. Βασικές λογιστικές αρχές 

 

3.1 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 
Η Εταιρεία τηρεί τα λογιστικά της βιβλία σε Ευρώ. Συναλλαγές που πραγματοποιούνται σε ξένα νομίσματα 
μετατρέπονται σε Ευρώ με βάση την επίσημη τιμή του ξένου νομίσματος που ισχύει την ημερομηνία της 
συναλλαγής. Κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού, οι νομισματικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένα 
νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ με βάση την επίσημη τιμή του ξένου νομίσματος που ισχύει την 
αντίστοιχη ημερομηνία. Τα κέρδη ή ζημίες από συναλλαγματικές διαφορές αναγνωρίζονται στην Κατάσταση 
Συνολικών Εσόδων. 
Τα μη νομισματικά στοιχεία που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα και αποτιμώνται στο κόστος κτήσης 
μετατρέπονται με τις ισοτιμίες της ημερομηνίας που αποκτήθηκαν και συνεπώς δεν προκύπτουν 
συναλλαγματικές διαφορές. Τα μη νομισματικά στοιχεία που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα και αποτιμώνται 
στην εύλογη αξία τους, μετατρέπονται με τις ισοτιμίες της ημερομηνίας προσδιορισμού των εύλογων αξιών. 
Στην περίπτωση αυτή οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές αποτελούν μέρος των κερδών ή ζημιών 
από τη μεταβολή της εύλογης αξίας και καταχωρούνται στα αποτελέσματα ή απευθείας στα ίδια κεφάλαια 
ανάλογα με το είδος του νομισματικού στοιχείου.    
 

3.2 Λειτουργικοί τομείς προς παρουσίαση 

Ο λειτουργικός τομέας προς παρουσίαση αποτελεί ένα τμήμα της Εταιρείας που συμμετέχει στις 
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επιχειρηματικές δραστηριότητες και παράγει έσοδα και έξοδα, συμπεριλαμβανομένου και έσοδα και έξοδα 

που συνδέονται με συναλλαγές με άλλα τμήματα της Εταιρείας. Τα αποτελέσματα όλων των τομέων 

εξετάζονται από τον επικεφαλή λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων ο οποίος είναι το Διοικητικό Συμβούλιο 

και είναι υπεύθυνο για την επιμέτρηση της επιχειρηματικής απόδοσης των λειτουργικών τομέων. 

 
3.3 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
Τα οικόπεδα τα κτίρια και ο μηχανολογικός εξοπλισμός αποτιμήθηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα 

ΔΠΧΠ (01/07/2018) στην αναπροσαρμοσμένη αξία τους, που είναι η εύλογη αξία κατά την ημερομηνία της 

αναπροσαρμογής μείον τις μεταγενέστερες συσσωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις,  

η οποία προσδιορίστηκε μετά από μελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιμητών. Η διαφορά η οποία προέκυψε 

μεταφέρθηκε στα ίδια κεφάλαια στον λογαριασμό «Διαφορές αναπροσαρμογής». 

Οι επανεκτιμήσεις γίνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα έτσι ώστε οι λογιστικές αξίες να μην διαφέρουν 

ουσιωδώς από εκείνες που θα προσδιοριζόταν χρησιμοποιώντας την εύλογη αξία κατά την λήξη της κάθε 

περιόδου αναφοράς. Οποιαδήποτε υπεραξία προκύπτει από τις επανεκτιμήσεις αυτών των ακινήτων 

αναγνωρίζεται στην κατάσταση λοιπών συνολικών εισοδημάτων και μεταφέρεται απευθείας στα ίδια 

κεφάλαια στο αποθεματικό αναπροσαρμογής παγίων, εκτός από το ποσό που αναστρέφει μία προηγούμενη 

ζημιά απομείωσης για το ίδιο περιουσιακό στοιχείο που είχε προηγουμένως αναγνωριστεί στα 

αποτελέσματα. Η μείωση στην εύλογη αξία που προκύπτει από την αναπροσαρμογή των οικοπέδων, κτιρίων 

και μηχανημάτων παραγωγής αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων, εκτός από το ποσό που 

αντιστρέφει μια προηγούμενη υπεραξία στο ίδιο περιουσιακό στοιχείο και η οποία είχε αναγνωριστεί στο 

αποθεματικό αναπροσαρμογής παγίων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες που οφείλονται σε ανακαίνιση των ακινήτων καταχωρούνται σε επαύξηση της 

λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων μόνον αν κρίνεται ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα 

εισρεύσουν στην επιχείρηση και το κόστος τους μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι 

συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσματα όταν γίνονται. 

Ο λοιπός εξοπλισμός και τα μεταφορικά μέσα αποτιμώνται στην αξία κτήσεως, μειούμενη με τις 

σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις απομείωσης. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των εν λόγω παγίων μόνον αν 

είναι πολύ πιθανό ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στην Εταιρεία και το κόστος τους μπορεί 

να αποτιμηθεί αξιόπιστα. Δαπάνες επισκευών και συντηρήσεων επιβαρύνουν τα αποτελέσματα της χρήσης 

κατά την πραγματοποίησή τους. 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται, εξετάζονται όμως για τυχόν απομείωση της αξίας τους. 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων λογίζονται συστηματικά με τη μέθοδο της 

σταθερής απόσβεσης, στη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής τους. Η εκτιμώμενη ωφέλιμη ζωή έχει 

καθορισθεί ως εξής: 

 
 
Κτίρια & Μισθωμένα ακίνητα    60 έτη 
Μηχανήματα και εγκαταστάσεις                                                                                                  17 - 25 έτη 
Αυτοκίνητα - Οχήματα 6 - 8 έτη 
Έπιπλα και Λοιπός εξοπλισμός                                                                                                        5 - 10 έτη 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 
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ημερομηνία καταρτίσεως οικονομικών καταστάσεων. 

Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της 

λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Το τυχόν αποθεματικό που 

υπάρχει στα ίδια κεφάλαια κατά την πώληση, μεταφέρεται στα κέρδη εις νέον. 

 

3.4 Άυλα περιουσιακά στοιχεία Λογισμικό 

Το λογισμικό αποτιμάται στην αξία κτήσεως μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις καθώς και οποιαδήποτε 

απομείωση της αξίας του. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της 

ωφέλιμης ζωής των στοιχείων του λογισμικού, η οποία εκτιμάται σε 5 έτη. Δαπάνες που απαιτούνται για 

την ανάπτυξη και συντήρηση του λογισμικού αναγνωρίζονται ως έξοδα στα αποτελέσματα στο έτος που 

προκύπτουν. 

 

3.5 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Οι λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας εξετάζονται για απομείωση όταν υπάρχουν 

ενδείξεις ότι οι λογιστικές αξίες τους δεν είναι ανακτήσιμες. Στην περίπτωση αυτή προσδιορίζεται το 

ανακτήσιμο ποσό των περιουσιακών στοιχείων και αν οι λογιστικές αξίες υπερβαίνουν το εκτιμώμενο 

ανακτήσιμο ποσό, αναγνωρίζεται ζημία απομείωσης, η οποία καταχωρείται απ' ευθείας στα αποτελέσματα. 

Η ανακτήσιμη αξία των περιουσιακών στοιχείων είναι η μεγαλύτερη μεταξύ εύλογης αξίας μείον τα 

απαιτούμενα για την πώληση κόστη και αξίας χρήσης αυτών. Για την εκτίμηση της αξίας χρήσης, οι 

εκτιμώμενες μελλοντικές χρηματοροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους με την χρήση ενός προ 

φόρου επιτοκίου το οποίο αντανακλά τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για την διαχρονική αξία του 

χρήματος και για τους κινδύνους που σχετίζονται με αυτά τα περιουσιακά στοιχεία. Για ένα περιουσιακό 

στοιχείο που δεν αποφέρει σημαντικές ανεξάρτητες ταμειακές εισροές, το ανακτήσιμο ποσό καθορίζεται 

για την μονάδα παραγωγής ταμειακών ροών, στην οποία το περιουσιακό στοιχείο ανήκει. 

Μετά την αναγνώριση ζημίας απομείωσης ενός περιουσιακού στοιχείου, σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού 

εξετάζεται αν οι συνθήκες που οδήγησαν στην αναγνώρισή της συνεχίζουν να υπάρχουν. Στην περίπτωση 

αυτή επαναπροσδιορίζεται το ανακτήσιμο ποσό του περιουσιακού στοιχείου και η ζημία απομείωσης 

αντιλογίζεται επαναφέροντας τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου στο ανακτήσιμο ποσό του στην 

έκταση που αυτό δεν υπερβαίνει τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου (καθαρή από αποσβέσεις) 

που θα είχε προσδιοριστεί αν δεν είχε καταχωρηθεί η ζημία απομείωσης. 
 

3.6 Επενδύσεις σε χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Οι επενδύσεις σε χρηματοοικονομικά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους, η οποία 

συμπίπτει με το κόστος απόκτησής τους. Μεταγενέστερα της αρχικής καταχώρησης, οι επενδύσεις της 

Εταιρείας, που αποτελούνται από χρεόγραφα, ορίζονται ως στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία 

τους και οι μεταβολές που προκύπτουν από την αποτίμηση καταχωρούνται στα αποτελέσματα στη γραμμή 

«Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως» ή «Λοιπά έξοδα εκμεταλλεύσεως» ανάλογα με την περίπτωση. Γ ια 

επενδύσεις οι οποίες διαπραγματεύονται σε ενεργό αγορά η εύλογη αξία προσδιορίζεται με παραπομπή 

στις τιμές προσφοράς της αγοράς κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Στην κατηγορία των χρεογράφων 
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η Εταιρεία καταχωρεί επενδύσεις που γίνονται με σκοπό την κερδοσκοπία. 

 

3.7 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην κατ' είδος χαμηλότερη αξία μεταξύ αξίας κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Η αξία κτήσεως προσδιορίζεται με τη μέθοδο της Μέσης Τιμής, και περιλαμβάνει 

το κόστος αγοράς ή μετατροπής και λοιπά έξοδα. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις 

τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας, αφαιρουμένων και 

των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση. Διαγραφές αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της 

χρήσης κατά την οποία προκύπτουν. 

 

3.8 Λογαριασμοί εισπρακτέοι - Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις 

Οι λογαριασμοί εισπρακτέοι αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους και ελέγχονται ετησίως για 

περίπτωση απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) καταχωρούνται όταν 

υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται 

με βάση τους συμβατικούς όρους. Η σχηματισθείσα πρόβλεψη καταχωρείται στα αποτελέσματα. Τυχόν 

διαγραφές απαιτήσεων από εισπρακτέους λογαριασμούς πραγματοποιούνται μέσω της σχηματισθείσας 

πρόβλεψης για επισφαλείς πελάτες. Απαιτήσεις που κρίνονται ως ανεπίδεκτες είσπραξης διαγράφονται. 

 

3.9 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών περιλαμβάνουν τα υπόλοιπα ταμείου και τις καταθέσεις 

όψεως. 

 

3.10 Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο απεικονίζει την αξία των μετοχών της Εταιρείας που έχουν εκδοθεί και είναι σε 

κυκλοφορία. Το τίμημα που καταβλήθηκε πλέον της ονομαστικής αξίας ανά μετοχή καταχωρείται στον 

λογαριασμό «υπέρ το άρτιο» στα Ίδια Κεφάλαια. Άμεσες δαπάνες που διενεργούνται σε σχέση με την 

έκδοση νέων μετοχών καταχωρούνται στην καθαρή θέση αφαιρετικά από τα έσοδα της έκδοσης. 
 
3.11 Φορολογία εισοδήματος και αναβαλλόμενοι φόροι 
Ο φόρος εισοδήματος της χρήσης αποτελείται από τον τρέχοντα και τον αναβαλλόμενο φόρο. Ο 

αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος καταχωρείται στα αποτελέσματα εκτός από την περίπτωση που αφορά 

κονδύλια τα οποία καταχωρούνται απευθείας στα ίδια κεφάλαια, οπότε καταχωρείται στα ίδια κεφάλαια. 

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος είναι ο αναμενόμενος πληρωτέος φόρος επί του φορολογικού εισοδήματος 

χρήσης, βάσει των θεσπισμένων συντελεστών φόρου κατά την ημερομηνία του ισολογισμού καθώς και 

οποιαδήποτε αναπροσαρμογή στον φόρο προηγούμενων χρήσεων. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με τη μέθοδο υπολογισμού βάσει ισολογισμού που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των 

περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν 

προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός 

επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το 
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φορολογικό κέρδος ή ζημία. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με βάση τους φορολογικούς συντελεστές οι οποίοι 

αναμένονται να ισχύσουν την περίοδο κατά την οποία θα ρευστοποιηθεί το περιουσιακό στοιχείο ή θα 

διακανονιστεί η υποχρέωση, όπως αυτοί έχουν καθοριστεί με νόμους που ισχύουν κατά την ημερομηνία 

σύνταξης του ισολογισμού. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία προβλέπεται 

να υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο όφελος για τη χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που 

δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

μειώνονται όταν το σχετικό φορολογικό όφελος υλοποιηθεί. 

Πρόσθετοι φόροι εισοδήματος που προκύπτουν από τη διανομή μερισμάτων καταχωρούνται στον ίδιο 

χρόνο με αυτόν της υποχρέωσης καταβολής του σχετικού μερίσματος. 

 

3.12 Παροχές στο προσωπικό 

3.12.1  Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν 

καθίστανται δεδουλευμένες. Αναγνωρίζεται υποχρέωση για το ποσό που αναμένεται να πληρωθεί ως 

επίδομα στο προσωπικό και τα διευθυντικά της στελέχη εφόσον υπάρχει νομική ή συμβατική υποχρέωση 

να πληρωθεί αυτό το ποσό ως αποτέλεσμα των υπηρεσιών του υπαλλήλου και εφόσον η υποχρέωση αυτή 

μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. 

 

3.12.2   Προγράμματα καθορισμένων παροχών 

Η Εταιρία καταβάλλει στους εργαζόμενους αποζημιώσεις επί απόλυσης ή αποχώρησης λόγω 

συνταξιοδότησης. Το ύψος των καταβαλλόμενων ποσών αποζημίωσης εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, 

το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο απομάκρυνσης από την υπηρεσία (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Οι 

εν λόγω αποζημιώσεις κατά την έξοδο από την υπηρεσία εμπίπτουν στα προγράμματα καθορισμένων 

παροχών (defined contribution plan) με βάση το τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές στους εργαζόμενους». 

Οι εν λόγω υποχρεώσεις προσδιορίζονται με βάση την αναλογιστική μέθοδο αποτίμησης των εκτιμώμενων 

μονάδων υποχρέωσης (projected unit credit method). Ένα πρόγραμμα συγκεκριμένων παροχών καθορίζει 

με βάση διάφορες παραμέτρους, όπως η ηλικία, τα έτη προϋπηρεσίας, ο μισθός, συγκεκριμένες 

υποχρεώσεις για καταβλητέες παροχές. Οι προβλέψεις που αφορούν την περίοδο περιλαμβάνονται στο 

σχετικό κόστος προσωπικού στις συνημμένες απλές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και 

συνίστανται από το τρέχον και παρελθόν κόστος υπηρεσίας, το σχετικό χρηματοοικονομικό κόστος, τα 

αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές και τις όποιες πιθανές πρόσθετες επιβαρύνσεις. Αναφορικά με τα μη 

αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές, ακολουθείται το αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 19, το οποίο 

περιλαμβάνει μια σειρά από τροποποιήσεις στην λογιστική των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών, 

μεταξύ άλλων: 

1. Την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών /ζημιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την οριστική εξαίρεση 

τους από τα αποτελέσματα της χρήσης. 

2. Τη μη αναγνώριση πλέον των αναμενόμενων αποδόσεων των επενδύσεων του προγράμματος στα 
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αποτελέσματα της χρήσης αλλά την αναγνώριση του σχετικού τόκου επί της καθαρής 

υποχρέωσης/(απαίτησης) της παροχής υπολογιζόμενου βάσει του προεξοφλητικού επιτοκίου που 

χρησιμοποιείται για την επιμέτρηση της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών. 

3. Την αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας στα αποτελέσματα της χρήσης τη νωρίτερα εκ των 

ημερομηνιών τροποποίησης του προγράμματος ή όταν αναγνωρίζεται η σχετική αναδιάρθρωση ή η 

τερματική παροχή. 

4. Λοιπές αλλαγές περιλαμβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτική ανάλυση ευαισθησίας. 

5. Από την 01/01/2021 για τον υπολογισμό της καθορισμένης υποχρέωσης συνταξιοδότησης προς τους 

εργαζομένους, λαμβάνεται υπόψη η απόφαση 12Α/May 2021 “Attributing Benefit to Periods of Service (IAS 

19)” του IASB σχετικά με τα χρονικά όρια της δυνατότητας λήψης αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης του 

εκάστοτε εργαζομένου καθώς και η «027/2021 Οδηγία για την Εφαρμογή της Κατανομής του Κόστους 

Προγραμμάτων Καθορισμένων Παροχών σύμφωνα με την Διερμηνεία του ΔΛΠ 19 της Επιτροπής 

Διερμηνειών των ΔΠΧΑ» της ΕΛΤΕ (Δεκέμβριος 2021). 

 

3.12.3  Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

Τα προγράμματα καθορισμένων εισφορών είναι προγράμματα για την περίοδο μετά τη λήξη εργασίας του 

υπαλλήλου κατά το οποίο η Εταιρεία πληρώνει ένα καθορισμένο ποσό σε ένα τρίτο νομικό πρόσωπο χωρίς 

άλλη υποχρέωση. 

 

3.12.3.1 Κρατικά ασφαλιστικά προγράμματα 

Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο κρατικό ασφαλιστικό τομέα που αφορά στον 

ιδιωτικό τομέα (ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόμενος 

είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος του μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα της συνολικής 

εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση το ταμείο είναι υπεύθυνο για την 

καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζόμενους. Κατά συνέπεια, η Εταιρεία δεν έχει καμία 

νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με βάση αυτό το πρόγραμμα. 

Το δουλευμένο κόστος των εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στη χρήση που αφορά. Το πρόγραμμα αυτό 

θεωρείται και λογιστικοποιείται ως καθορισμένων εισφορών. 

 

3.13 Δανεισμός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη για την 

πραγματοποίηση της συναλλαγής. Οι εύλογες αξίες των δανείων είναι ίσες με τις λογιστικές τους αξίες 

καθώς όλα τα δάνεια φέρουν κυμαινόμενα επιτόκια. Οι λογιστικές αξίες των δανείων της Εταιρείας 

αφορούν δάνεια σε Ευρώ. 

 
3.14 Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 
 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει νομικές ή τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα 

προγενέστερων γεγονότων από τις οποίες είναι πιθανό ότι θα υπάρξει εκροή πόρων για το διακανονισμό 

τους. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και προσαρμόζονται έτσι ώστε να 
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απεικονίζουν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να χρειαστεί για την τακτοποίηση της 

υποχρέωσης. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται. Ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται, όταν η πιθανή εισροή οικονομικών ωφελειών είναι σημαντική. Δεν αναγνωρίζονται 

προβλέψεις για μελλοντικές ζημίες. 

3.15 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων Έσοδα 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλουμένων αγαθών και της παροχής υπηρεσιών, καθαρά 

από φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 
(α) Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν οι σημαντικοί κίνδυνοι και ανταμοιβές της ιδιοκτησίας έχουν 

μεταφερθεί στον αγοραστή, η είσπραξη του τιμήματος είναι εύλογα εξασφαλισμένη, οι σχετιζόμενες 

δαπάνες και πιθανές επιστροφές αγαθών μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα και δεν υπάρχει συνεχιζόμενη 

ανάμειξη στη διαχείριση των αγαθών. Σε περιπτώσεις εγγύησης επιστροφής χρημάτων για πωλήσεις 

αγαθών, οι επιστροφές λογίζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού ως μείωση των εσόδων. 
(β) Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται στην περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, με βάση το στάδιο 

ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
(γ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται όταν ο τόκος καθίσταται δουλευμένος. 
(δ) Έσοδα από δικαιώματα 

Τα έσοδα από δικαιώματα λογίζονται στη βάση του δουλευμένου εσόδου, σύμφωνα με την ουσία των 

σχετικών συμβάσεων. 
(ε) Μερίσματα 

Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα είσπραξής τους, δηλαδή όταν 

εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση που είναι η κατά νόμο αρμόδια να εγκρίνει την χορήγησή τους. 
(στ) Έξοδα 
Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δουλευμένη βάση. 
 
 
3.16 Μισθώσεις 

Η Εταιρεία ως μισθωτής 

Δικαιώματα χρήσης 

Το ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» που εφαρμόζεται για την περίοδο που αρχίζει την 1η Ιανουαρίου 2019 

αντικαθιστά το ΔΛΠ 17 και τις σχετικές ερμηνείες και μεταβάλλει σημαντικά την αναφορά μισθωμάτων εκ 

μέρους του μισθωτή. Το Πρότυπο εξαλείφει τη διάκριση μεταξύ λειτουργικών μισθώσεων και 

χρηματοδοτικών μισθώσεων και απαιτεί από τις εταιρείες να αναγνωρίζουν όλες τις σχετικές μισθώσεις 

σύμφωνα με ένα ενιαίο μοντέλο, εκτός από τις περιπτώσεις που αναφέρονται παρακάτω. 

Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 16, μια σύμβαση είναι ή περιέχει μίσθωση εάν μεταφέρει το δικαίωμα του ελέγχου 

της χρήσης ενός αναγνωρισμένου περιουσιακού στοιχείου για μια χρονική περίοδο έναντι ανταλλάγματος. 

Για τέτοιες συμβάσεις, το νέο μοντέλο απαιτεί από τον μισθωτή να αναγνωρίζει δικαίωμα χρήσης 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρέωση μίσθωσης. Το δικαίωμα χρήσης του περιουσιακού στοιχείου 
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αποσβένεται και η υποχρέωση δημιουργεί τόκους. 

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί τις ακόλουθες εξαιρέσεις κατά την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16: 

• μισθώσεις με διάρκεια μίσθωσης 12 μηνών ή μικρότερη, χωρίς επιλογές αγοράς, και 

• μισθώσεις όπου το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο έχει χαμηλή αξία, μέχρι περίπου € 4.5. Κατά την 

εκτίμηση της αξίας του περιουσιακού στοιχείου λαμβάνεται πάντοτε υπόψη η αξία ενός νέου περιουσιακού 

στοιχείου. 

Επιπλέον, η Εταιρεία δεν εφαρμόζει το ΔΠΧΠ 16 για μισθώσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων. 

Υποχρεώσεις μισθώσεων 

Κατά την ημερομηνία της αρχικής εφαρμογής του ΔΠΧΑ 16 (1η Ιανουαρίου 2019), ο μισθωτής αποτιμά μια 

υποχρέωση από χρηματοδοτική μίσθωση στην παρούσα αξία των μισθωμάτων που δεν καταβάλλονται κατά 

την ημερομηνία αυτή. Οι πληρωμές μισθωμάτων προεξοφλούνται χρησιμοποιώντας το σχετικό επιτόκιο 

δανεισμού της Εταιρείας. 

 

Η Εταιρεία ως εκμισθωτής 

Όταν πάγια εκμισθώνονται με χρηματοδοτική μίσθωση, η παρούσα αξία των μισθωμάτων καταχωρείται ως  

απαίτηση.  Η  διαφορά  μεταξύ  του  μικτού  ποσού  της  απαίτησης  και  της  παρούσας  αξίας  της  απαίτησης 

καταχωρείται ως αναβαλλόμενο χρηματοοικονομικό έσοδο. Το έσοδο από την εκμίσθωση αναγνωρίζεται 

στα αποτελέσματα χρήσης κατά τη διάρκεια της μίσθωσης χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της καθαρής 

επένδυσης, η οποία αντιπροσωπεύει μια σταθερή περιοδική απόδοση.  

Οι μισθώσεις στις οποίες η Εταιρεία δε μεταβιβάζει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τις ωφέλειες του 

περιουσιακού στοιχείου κατατάσσονται ως λειτουργικές μισθώσεις. Αρχικά άμεσα κόστη που βαρύνουν 

τους εκμισθωτές στη διαπραγμάτευση και συμφωνία μιας λειτουργικής μίσθωσης, προστίθενται στη 

λογιστική αξία του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου και αναγνωρίζονται καθ’ όλη τη διάρκεια της 

μίσθωσης ως έσοδα μίσθωσης. 

 

3.17 Βασικά και απομειωμένα κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα κέρδη / (ζημίες) που κατανέμονται 

στους μετόχους της Εταιρείας με το μέσο σταθμικό αριθμό μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά την 

διάρκεια της χρήσης. Τα απομειωμένα κέρδη/ (ζημίες) ανά μετοχή είναι για την Εταιρεία ίδια με τα βασικα 

επειδή δεν υπάρχουν επιδράσεις δυνητικών τίτλων μετατρέψιμων σε κοινές μετοχές ούτε δικαιώματα 

προαιρέσεως αγοράς μετοχών. 

 

 

3.18 Συμψηφισμός απαιτήσεων - υποχρεώσεων 

Ο συμψηφισμός απαιτήσεων με υποχρεώσεις και η απεικόνιση του καθαρού ποσού στις Οικονομικές 

Καταστάσεις, πραγματοποιείται μόνο εφόσον υπάρχει νομικό δικαίωμα για συμψηφισμό και υπάρχει 

πρόθεση για διακανονισμό του καθαρού ποσού που προκύπτει από τον συμψηφισμό ή για ταυτόχρονο 

διακανονισμό. 
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3. 19 Στρογγυλοποιήσεις 
 
Τυχόν διαφορές σε επίπεδο μονάδων οφείλεται σε στρογγυλοποιήσεις. 
 
 
 
3. 20 Αλλαγές στις λογιστικές αρχές και γνωστοποιήσεις 
 

1. Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές για περιόδους που ξεκινούν την τρέχουσα χρήση 
 
Οι λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν για την ετοιμασία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων είναι 
συνεπείς με αυτές που ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
της εταιρείας για τη χρήση που έληξε την 30η Ιουνίου 2024, εκτός από τα νέα πρότυπα και διερμηνείες που 
υιοθετήθηκαν, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική για τις περιόδους μετά την 1η Ιανουαρίου 2024. 
Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 
υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή 
μεταγενέστερα και έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία. Η εκτίμηση της Εταιρείας σχετικά με την επίδραση από 
την υιοθέτηση των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 
 

Τίτλος 
Εφαρμόζονται σε ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την  

ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστήριες Συμβάσεις»  1 Ιανουαρίου 2023 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17: Αρχική Εφαρμογή των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 – 
Συγκριτικές Πληροφορίες  

1 Ιανουαρίου 2023 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 και τη 2η Δήλωση Πρακτικής ΔΠΧΑ: Γνωστοποίηση 
λογιστικών πολιτικών  

1 Ιανουαρίου 2023 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8: Ορισμός των λογιστικών εκτιμήσεων 1 Ιανουαρίου 2023 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12: Αναβαλλόμενος φόρος που σχετίζεται με 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία ενιαία 
συναλλαγή 

1 Ιανουαρίου 2023 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 και το ΔΛΠ 8: Ταξινόμηση υποχρεώσεων ως 
Μακροπρόθεσμες ή Βραχυπρόθεσμες 

1 Ιανουαρίου 2024 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16: Υποχρέωση από μισθώσεις σε συμφωνίες 
πώλησης και επαναμίσθωσης  

1 Ιανουαρίου 2024 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 : Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις με δεσμεύσεις  1 Ιανουαρίου 2024 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 Καταστάσεις Ταμειακών Ροών και ΔΠΧΑ 7 
Χρηματοοικονομικά Μέσα – Γνωστοποιήσεις : Γνωστοποιήσεις - 
χρηματοοικονομικές ρυθμίσεις προμηθευτών 

1 Ιανουαρίου 2024 

 
Οι τροποποιήσεις που εφαρμόζονται υποχρεωτικά δεν είχαν σημαντική επίπτωση στις χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρίας. 

 
Η Διοίκηση της Εταιρίας ερευνά την επίδραση των νέων προτύπων και τροποποιήσεων στις χρηματοοικονομικές του 
καταστάσεις. Δεν αναμένεται, οι τροποποιήσεις που εφαρμόζονται υποχρεωτικά σε μεταγενέστερες περιόδους, να 
έχουν σημαντική επίπτωση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας. 
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Δεν υπάρχουν άλλα πρότυπα ή διερμηνείες τα οποία είναι υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους και τα οποία 
αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας. 
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4. Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες επί των οικονομικών καταστάσεων 
30/6/2024. 
 
4.1 Εγγυήσεις - Προσημειώσεις 
i) Επί των ακινήτων έχουν εγγραφεί προσημειώσεις-υποθήκες ποσού € 5.893.000,00 για εξασφάλιση δανείων υπέρ 

των τραπεζών. 

ii) Εγγυητικές επιστολές υπέρ τρίτων ποσού ευρώ 7.568.012,70 

 

4.2 Ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 
 
 Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες απαιτήσεις 

Την 30η Ιουνίου 2024 δεν υπήρχαν ενδεχόμενες απαιτήσεις από την Εταιρία που να μπορούν να επιφέρουν ουσιώδεις 

επιπτώσεις στα οικονομικά αποτελέσματα της. 
 
 Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 
Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές έως και τη χρήση που έληξε 30/6/2015.  

Οι φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις που έληξαν 

30/6/2018 έως 30/6/2021. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των χρήσεων αυτών δεν έχουν καταστεί 

οριστικά. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις που αναφέρονται παραπάνω υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής 

πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που αυτές θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν.  

Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις που αναφέρονται παραπάνω υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων 

φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που αυτές θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Για το λόγο αυτό 

διενεργήθηκε πρόβλεψη ποσού ευρώ 100.000 για την εταιρία. 

Για τις χρήσεις που έληξαν την 30/6/2022 και την 30/6/2023 μετά από διενεργηθέντα φορολογικό έλεγχο από 

ελεγκτική εταιρεία η Εταιρεία έλαβε Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη. 

Η Εταιρεία ανέθεσε τον φορολογικό έλεγχο για την χρήση 1/7/2023 έως 30/6/2024 σε ελεγκτική εταιρεία. Ο έλεγχος 

αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση 

των οικονομικών καταστάσεων χρήσεως 30/6/2024. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν 

πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές 

καταστάσεις. 

 
Επίδικες υποθέσεις 

Η Εταιρεία εμπλέκεται σε διάφορες νομικές υποθέσεις και νομικές διαδικασίες στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας 

της. Η διοίκηση καθώς και οι νομικοί σύμβουλοι της Εταιρείας εκτιμούν ότι όλες οι εκκρεμείς υποθέσεις αναμένονται 

να διευθετηθούν χωρίς σημαντικές αρνητικές επιδράσεις στην χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας. Για την κάλυψή 

τέτοιων γεγονότων  η εταιρεία έχει διενεργήσει σχετική πρόβλεψη ποσού ευρώ 100.000. 
 
Κεφαλαιακές δεσμεύσεις:  
Η Εταιρεία δεν έχει κεφαλαιακές δεσμεύσεις αναφορικά με συμβάσεις προμηθευτών. 
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4.3 Λειτουργικοί τομείς 
 
Οι λειτουργικοί τομείς αποτελούν συστατικά μέρη της Εταιρείας που εξετάζονται τακτικά από την Διοίκηση της  

Εταιρείας  και παρουσιάζονται στις οικονομικές πληροφορίες στην ίδια βάση με αυτή που χρησιμοποιείται για 

εσωτερικούς σκοπούς πληροφόρησης. 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην κατασκευή πολύπλοκων μηχανολογικών μεταλλικών κατασκευών. Το κάθε 

συμβόλαιο που εκτελεί η Εταιρεία έχει τα δικά του ιδιαίτερα τεχνικά χαρακτηριστικά τα οποία διαφοροποιούνται σε 

μικρό ή μεγάλο βαθμό από τα υπόλοιπα συμβόλαια. Τα έργα που εκτελεί η επιχείρηση διαφοροποιούνται κυρίως από 

τη χρήση για την οποία τα προορίζει ο πελάτης, χωρίς όμως να διαφοροποιείται ο βαθμός επιχειρηματικού κινδύνου 

και απόδοσης. 

 Οι κύριες δραστηριότητες της εταιρείας  δεν έχουν αλλάξει από το προηγούμενο έτος. 

 Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία πωλούνται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία 

υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. Γεωγραφικά η Εταιρεία δραστηριοποιείται 

στην Ελληνική Επικράτεια, σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στα  βαλκάνια και σε χώρες της Ανατολικής Ευρώπης. 
 
 
 

4.4 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
 
Παραθέτονται παρακάτω πίνακες με την εξέλιξη των παγίων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας. 
 

  Γήπεδα και 
οικόπεδα 

Κτίρια και 
τεχνικά έργα 

Μηχανήματα 
και λοιπός 
εξοπλισμός 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως               
Κατά την 30η Ιουνίου 
2023 2.573.663  16.603.422  11.363.775  2.518.225  516.544  999.944  34.575.572  
Προσθήκες 1/7/2023-
30/6/2024   3.313.927  2.836.219  904.087  67.468  3.200.326  10.322.027  
Αναπροσαρμογή 
ευλογής αξίας 1/7/2023-
30/6/2024             0  
Μεταφορές από "υπό 
εκτέλεση"           

                        
(4.056.515) (4.056.515)  

Εκποιήσεις 1/7/2023-
30/6/2024     (32.726)  (105.312)      (138.038)  
             0  
Κατά την  30η Ιουνίου 
2024 2.573.663  19.917.349  14.167.268  3.316.999  584.012  143.754  40.703.046  
               
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις               
Κατά την 30η Ιουνίου 
2023 0  1.946.633  3.295.369  1.096.230  390.938  0  6.729.170  
Αποσβέσεις 1/7/2023-
30/6/2024   501.366  1.088.324  284.618  55.449    1.929.757  
Εκποιήσεις 1/7/2023-
30/6/2024     (17.118)  (11.542)      (28.660)  
Κατά την  30η Ιουνίου 
2024 0  2.447.998  4.366.575  1.369.306  446.387  0  8.630.267  
        
Αναπόσβεστη αξία         
Κατά την 30η Ιουνίου         
2023 2.573.663  14.656.789  8.068.405  1.421.995  125.606  999.944  27.846.402  
Κατά την  30η Ιουνίου 
2024 2.573.663  17.469.351  9.800.693  1.947.693  137.625  143.754  32.072.779 
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Επί των ακινήτων έχουν εγγραφεί προσημειώσεις-υποθήκες ποσού € 5.893.000,00 για εξασφάλιση δανείων. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.5 Επενδύσεις σε ακίνητα 
 

  Γήπεδα και 
οικόπεδα 

Κτίρια και 
τεχνικά έργα 

Μηχανήματα 
και λοιπός 
εξοπλισμός 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως               
Κατά την 30η Ιουνίου 
2022 2.573.663  16.535.556  11.221.350  2.500.730  479.681  12.337  33.323.317 
Προσθήκες 1/7/2022-
30/6/2023   67.866  154.425  217.145  36.863  987.607  1.463.905  
Αναπροσαρμογή 
ευλογής αξίας 
1/7/2022-30/6/2023             0  
Μεταφορές από "υπό 
εκτέλεση"             0  
Εκποιήσεις 1/7/2022-
30/6/2023     (12.000)  (199.650)      (211.650)  
Κατά την  30η Ιουνίου 
2023 2.573.663  16.603.422  11.363.775  2.518.225  516.544  999.944  34.575.572  
               
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις               
Κατά την 30η Ιουνίου 
2022 0  1.484.814  2.277.276  889.731  351.041  0  5.002.862  
Αποσβέσεις 1/7/2022-
30/6/2023   1.300.534  1.022.393  275.125  39.898    2.637.949  
Εκποιήσεις 1/7/2022-
30/6/2023     (4.300)  (68.626)      (72.926)  
             0  
Κατά την  30η Ιουνίου 
2023 0  2.785.348  3.295.369  1.096.230  390.938  0  7.567.885  
Αναπόσβεστη αξία               
Κατά την 30η Ιουνίου 
2022 2.573.663  15.050.742  8.944.074  1.610.999  128.641  12.337  28.320.456  
Κατά την  30η Ιουνίου 
2023 2.573.663  13.818.074  8.068.405  1.421.995  125.606  999.944  27.007.687  
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  Επενδύσεις 
σε ακίνητα 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως     
Κατά την 30η Ιουνίου 2022 169.368  169.368  
Προσθήκες 1/7/2022-30/6/2023   0  
Αναπροσαρμογή ευλογής αξίας 1/7/2022-30/6/2023   0  
Απομειώσεις 1/7/2022-30/6/2023   0  
Εκποιήσεις 1/7/2022-30/6/2023   0  
Κατά την  30η Ιουνίου 2023 169.368  169.368  
Προσθήκες 1/7/2023-30/6/2024   0  
Αναπροσαρμογή ευλογής αξίας  1/7/2023-30/6/2024   0  
Απομειώσεις  1/7/2023-30/6/2024   0  
Εκποιήσεις  1/7/2023-30/6/2024   0  
Κατά την  30η Ιουνίου 2024 169.368  169.368  
Κατά την 30η Ιουνίου 2023 169.368  169.368  
Κατά την 30η Ιουνίου 2024 169.368  169.368  

 
 

4.6 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 
 

  Λογισμικά 
προγράμματα 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως     
Κατά την  30η Ιουνίου 2023 297.819  297.819  
Προσθήκες 1/7/2023-30/6/2024 96.457  96.457  
Μεταφορές από "υπό εκτέλεση"   0  
Εκποιήσεις 1/7/2023-30/6/2024   0  
Κατά την  30η Ιουνίου 2024 394.276  394.276  
      
Συσσωρευμένες αποσβέσεις     
Κατά την  30η Ιουνίου 2023 229.618  229.618  
Αποσβέσεις 1/7/2023-30/6/2024 32.453  32.453  
Εκποιήσεις 1/7/2023-30/6/2024   0  
Κατά την  30η Ιουνίου 2024 262.071  262.071  
Αναπόσβεστη αξία     
Κατά την  30η Ιουνίου 2023 68.202  68.202  

Κατά την  30η Ιουνίου 2024 132.205  132.205  

  Λογισμικά 
προγράμματα 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως     
Κατά την  30η Ιουνίου 2022 255.606  255.606  
Προσθήκες 1/7/2022-30/6/2023 42.213  42.213  
Μεταφορές από "υπό εκτέλεση"   0  
Εκποιήσεις 1/7/2022-30/6/2023   0  
Κατά την  30η Ιουνίου 2023 297.819  297.819  
Συσσωρευμένες αποσβέσεις     
Κατά την  30η Ιουνίου 2022 205.434  205.434  
Αποσβέσεις 1/7/2022-30/6/2023 24.184  24.184  
Εκποιήσεις 1/7/2022-30/6/2023   0  
Κατά την  30η Ιουνίου 2023 229.618  229.618  
Αναπόσβεστη αξία     
Κατά την  30η Ιουνίου 2022 50.172  50.172  
Κατά την  30η Ιουνίου 2023 68.202  68.202  

 

4.7 Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
        30/6/2024    30/6/2023 
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Δοσμένες Εγγυήσεις  1.384  1.236 

  1.384  1.236 

 

4.8 Αποθέματα 
  30/6/2024 30/6/2023 
Εμπορεύματα 61.655   61.655   
Προοιόντα έτοιμα & ημιτελή 62.673   55.050   
Παραγωγή σέ εξέλιξη 0   0   
Πρώτες & β.ύλες-υλ.συσκ. 6.763.389   6.392.884   
Αναλώσιμα υλικά 0   21.110   
Είδη συσκευασίας 0   0   
Σύνολο 6.887.716   6.530.699   
Μείον: Προβλέψεις για άχρηστα, καθυστερημένα 
και κατεστραμμένα αποθέματα: 

-  
-  

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 6.887.716   6.530.699   

 

4.9 Πελάτες και Λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 
Τα υπόλοιπα των εμπορικών απαιτήσεων της εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

  30/6/2024 30/6/2023 
Πελάτες 9.038.441  4.182.040  
Προκαταβολές σε προμηθευτές 1.313.046  517.895  
Αξίογραφα Εισπρακτέα 163.596  182.247  
Μείον: Προβλέψεις απομείωσης (2.357.584) (2.357.584) 
Καθαρές Εμπορικές Απαιτήσεις 8.157.499  2.524.598  

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων είναι οι 
παρακάτω: 

    

Πελάτες 6.904.858 2.048.457 
Αξίογραφα Εισπρακτέα 0 18.651 
Προκαταβολές σε προμηθευτές 1.252.642 457.491 
Σύνολο 8.157.499 2.524.598 

  0 (0) 
Περίοδοι είσπραξης απαιτήσεων 30/6/2024 30/6/2023 
Έως 30  Ημέρες 3.832.125  1.853.374  
31 - 60 Ημέρες 340.368  158.034  
61 - 90 Ημέρες 28.296  13.138  
91 - 120 Ημέρες 489.857  227.442  
121 - 150 Ημέρες 166.165  77.151  
Άνω των 150 Ημέρες 420.971  195.458  
Σε καθυστέριση 5.237.300  2.357.584  

Σύνολο 10.515.083  4.882.182 

Τα ποσά που απεικονίζονται στον Ισολογισμό εμπεριέχουν προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις  βάσει  

του ΔΠΧΑ 9. 

Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται από μία ευρεία πελατειακή βάση, των οποίων η οικονομική 

κατάσταση παρακολουθείται διαρκώς. Την 30/6/2024, η συνολική πρόβλεψη για επισφαλείς πελάτες ήταν 

€ 2.357.584. Η Εταιρεία εκτιμά ότι οι σχηματισθείσες προβλέψεις επαρκούν για την κάλυψη επισφαλών 

απαιτήσεων.  Η Διοίκηση για να εκτιμήσει το ποσό της απομείωσης των εμπορικών της απαιτήσεων, 

αξιολογεί την ανακτησιμότητα των εμπορικών απαιτήσεων επισκοπώντας την ληκτότητα των υπολοίπων 

των πελατών, το πιστωτικό ιστορικό τους και τη διευθέτηση των μεταγενέστερων πληρωμών σύμφωνα με 

τον εκάστοτε διακανονισμό. Περαιτέρω, η διοίκηση αξιολογεί την εκτιμώμενη πρόβλεψη με βάση 
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στοχευμένη επισκόπηση λογαριασμών πελατών, λαμβάνοντας υπόψη την εμπειρία της, σχετικά με τις 

τρέχουσες οικονομικές συνθήκες καθώς και τις εξασφαλίσεις και τις εγγυήσεις που έχουν αποκτηθεί από 

συγκεκριμένους πελάτες. 

Οι λογιστικές αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων αντιπροσωπεύουν την εύλογη τους αξία και είναι απόλυτα 

εισπράξιμες. Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος των εμπορικών απαιτήσεων την 30 Ιουνίου 2024 είναι η 

λογιστική αξία τους. Επί των εμπορικών απαιτήσεων δεν υφίστανται ενέχυρα. Δεν υπάρχουν εμπορικές 

απαιτήσεις που να έχουν εκχωρηθεί σε τρίτους. Οι εμπορικές απαιτήσεις της Εταιρείας αντιπροσωπεύουν 

κατά συντριπτική πλειοψηφία απαιτήσεις σε Ευρώ.  

 

4.10 Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 
 

  30/6/2024 30/6/2023 
Έξοδα επόμενων χρήσεων 108.118  59.029  
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 403.443  1.117.561  
Καταλογισμός εσόδου με βάση την μέθοδο ποσοστού ολοκλήρωσης 1.520.124  5.947.779  
Αγορές υπό παραλαβή 57.000  3.060.343  
Σύνολο 2.088.685  10.184.712  

 

4.11  Λοιπές Απαιτήσεις 
  30/6/2024 30/6/2023 

Ελληνικό Δημόσιο - προκαταβλημένοι και παρακρατημένοι φόροι 33.847  0  

Απαιτήσεις από Δημόσιο - επιστρεπτέος - συμψηφιστείς  ΦΠΑ   537.353  
Λοιπές Απαιτήσεις   7.544  
Μείον: Προβλέψεις απομείωσης  (5.738) 
Καθαρές Απαιτήσεις 33.847  539.160  

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων είναι οι παρακάτω:     

Ελληνικό Δημόσιο - προκαταβλημένοι και παρακρατημένοι φόροι 0  0  

Απαιτήσεις από Δημόσιο - επιστρεπτέος - συμψηφιστείς  ΦΠΑ 33.847 537.353  
Λοιπές Απαιτήσεις 0  1.806  
Σύνολο 33.847 539.160  

Οι λογιστικές αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων αντιπροσωπεύουν την εύλογη τους αξία. 

Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος των εμπορικών απαιτήσεων την ημερομηνία αναφοράς είναι η λογιστική 

αξία τους.  

Επί των λοιπών απαιτήσεων δεν υφίστανται ενέχυρα. 

 

4.12 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
  30/6/2024 30/6/2023 
Ταμείο 9.959 11.289 
Καταθέσεις όψεως σε € 31.267.841 9.045.405 
Καταθέσεις όψεως σε Ξ.Ν. 2.324 1.379 

Σύνολο 31.280.125 9.058.073 

Οι καταθέσεις όψεως τοκίζονται με κυμαινόμενα επιτόκια που βασίζονται στα μηνιαία επιτόκια 

καταθέσεων τραπεζών. Τα έσοδα από τόκους από καταθέσεις όψεως και προθεσμίας σε τράπεζες 

λογιστικοποιούνται με την μέθοδο του δεδουλευμένου και ανήλθαν σε 392.979 ευρώ (30/6/2023: 0 ευρώ) 
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(σημ. 29). 

 

4.13 Μετοχικό Κεφάλαιο 
 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας την 30 Ιουνίου 2024 ανέρχεται σε € 2.058.000 διαιρούμενο σε 68.600  
κοινές ανώνυμες μετοχές, ονομαστικής αξίας € 30 (σε απόλυτο ποσό) εκάστη. 
 

  30/6/2024 30/6/2023 
Μετοχικό Κεφάλαιο αποτελούμενο από 68.600 μετοχές ονομαστικής 
αξίας 30,00 ευρώ κάθε μία 

2.058.000 2.058.000 

 

  30/6/2024 30/6/2023 
Αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία στην αρχή του έτους 68.600 68.600 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με έκδοση νέων μετοχών 0 0 
Μεταφορά μετοχικού κεφαλαίου απορροφόμενης εταιρείας 0 0 
Αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία στο τέλος του έτους 68.600 68.600 

 

4.14  Διαφορές αναπροσαρμογής 
Τα οικόπεδα τα κτίρια και ο μηχανολογικός εξοπλισμός αποτιμήθηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα 

ΔΠΧΠ (01/07/2018) στην αναπροσαρμοσμένη αξία τους, που είναι η εύλογη αξία κατά την ημερομηνία της 

αναπροσαρμογής μείον τις μεταγενέστερες συσσωρευμένες αποσβέσεις και απομειώσεις,  

η οποία προσδιορίστηκε μετά από μελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιμητών. Η διαφορά η οποία προέκυψε 

μεταφέρθηκε στα ίδια κεφάλαια στον λογαριασμό «Διαφορές αναπροσαρμογής». 

Το αποθεματικό αυτό αφορά το κέρδος (αφαιρουμένων των αναβαλλόμενων φόρων) που προέκυψε από 

την αποτίμηση των ακινήτων (οικοπέδου και κτιρίων) και του μηχανολογικού εξοπλισμού της Εταιρείας στην 

εύλογη αξία. Το αποθεματικό αυτό δεν δύναται να διανεμηθεί στους μετόχους μέχρι είτε την μεταφορά του 

στα αποτελέσματα εις νέον μέσω των αποσβέσεων είτε με την αναγνώριση του κέρδους που θα προκύψει 

από τυχόν πώληση των παγίων. 

 
Αποθεματικό εύλογης αξίας Ακινήτων - Μηχανολογικού εξοπλισμού 
Υπόλοιπο σύμφωνα με τις προηγούμενες  λογιστικές αρχές ΕΛΠ  

Προσαρμογές μετάβασης στα ΔΧΠΑ (ευλογη αξία)   
Αναπροσαρμογή Ακινήτων 1.288.127 
Αναπροσαρμογή Τεχνικών εγκάταστάσεων 12.425 
Αναπροσαρμογή Μηχανολογικού εξοπλισμού 2.508.358 
  3.808.909 
    
Υπόλοιπο στις 1 Ιουλίου 2022 11.580.029 
Μεταβολές κατά την διάρκεια της περιόδου  

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2023 11.580.029 
    
Υπόλοιπο στις 1 Ιουλίου 2023 11.580.029 

Μεταβολές κατά την διάρκεια της περιόδου  

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2024 11.580.029 
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4.15  Λοιπά Αποθεματικά 

  
Τακτικό 

αποθεματικό 

Ειδικό 
Αποθεματικό 
Επενδυτικού 

Νόμου 
4399/2016  

Αφορολόγητο 
αποθεματικό 
Ν.3299/2004 

Αφορολόγητο 
αποθεματικό 
Ν.4399/2016  Σύνολο 

Υπόλοιπο στις  1 Ιουλίου 2019 256.378 2.500.000 2.930.744 362.453 6.049.575 
Μεταβολές κατά την διάρκεια της περιόδου 53.000 0 - 0 53.000 
Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2020 309.378 2.500.000 2.930.744 362.453 6.102.575 
Μεταβολές κατά την διάρκεια της περιόδου 196.608 - - 588.205- 784.813 
Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2021 505.986 2.500.000 2.930.744 950.658 6.887.388 

Μεταβολές κατά την διάρκεια της περιόδου 180.500 1.785.000- - 1.489.841- 3.455.341 
Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2022 686.486 4.285.000 2.930.744 2.440.499 10.342.729 

Μεταβολές κατά την διάρκεια της περιόδου 0 2.100.000- - 803.422- 2.903.422 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2023 686.486 6.385.000 2.930.744 3.243.920 13.246.150 

Μεταβολές κατά την διάρκεια της περιόδου 0 2.100.000- - 803.422- 2.903.422 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2024 686.486 8.485.000 2.930.744 4.145.634 16.247.864 

 

Το τακτικό αποθεματικό σχηματίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του εμπορικού νόμου. 

 

 

4.16  Δανειακές υποχρεώσεις 
 
Το σύνολο των δανείων της εταιρείας είναι σε ευρώ και κατά την 30/6/2024 ανέρχονται σε ποσό € 4,00. Οι 

εύλογες αξίες των δανείων της εταιρείας ταυτίζονται περίπου με τις λογιστικές αξίες. 
  30/6/2024 30/6/2023     
Μακροπρόθεσμος δανεισμός         
Τραπεζικός δανεισμός 0 525.250     
Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 0 525.250     

  
 

      
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 

 
      

Τραπεζικός δανεισμός 4 4.609     
Μακρ/σμες Υποχρεώσεις πληρ. στην 
Επόμενη Χρήση 

0 558.500 
    

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων 4 563.109     
  

 
      

Σύνολο δανείων 4 1.088.359     
        
          
Μακροπρόθεσμο τμήμα:   

30 Ιουνίου 2023 
2 έτη και 
λιγότερο 

Μεταξύ 2 και 
5 ετών 

Άνω των 5 
ετών Σύνολο 

Σύνολο δανείων                   0 525.250 0 525.250 
30 Ιουνίου 2024         
Σύνολο δανείων                        0     0 0                       0 

Επί των ακινήτων έχουν εγγραφεί προσημειώσεις-υποθήκες ποσού € 5.893.000,00 για εξασφάλιση δανείων. 

 

 

 

4.17  Αναβαλλόμενοι φόροι 
 



Σελίδα 43 από 53

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση Χρήσεως από 1η Ιουλίου 2023 έως 30η Ιουνίου 2024 

 

 

 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρέωσης, για 

προσωρινές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ της φορολογικής βάσης των στοιχείων ενεργητικού και 

παθητικού και των αντίστοιχων ποσών στις οικονομικές καταστάσεις. 

Η κίνηση για το λογαριασμό αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος είναι ως εξής: 
    30/6/2024 30/6/2023 
Υπόλοιπο την 1/7/2023   (2.627.784) (3.681.284) 
Χρεώσεις/(πιστώσεις) στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων  

  
(157.741) 1.053.500 

Αναπροσαρμογές ακινήτων σε εύλογη αξία στα ίδια 
κεφάλαια   

  
0 0 

Αναπροσαρμογές μηχανολογικού εξοπλισμού σε εύλογη αξία στα ίδια 
κεφάλαια   0 0 
Λοιπές Χρεώσεις/(πιστώσεις) στα ίδια κεφάλαια     (183.155) 0 
Υπόλοιπο την 30.06.2024   (2.968.680) (2.627.784) 

 

Η κίνηση των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά τη διάρκεια του έτους, 

χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ο συμψηφισμός των υπολοίπων που αφορούν την ίδια φορολογική 

δικαιοδοσία, έχει ως εξής: 

 

4.18 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 
Αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης:  
Σύμφωνα με την Ελληνική εργατική νομοθεσία οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση στην περίπτωση 

1/7/2022 - 30/6/2023 
Υπόλοιπο 
έναρξης 

(Χρεώσεις) / 
πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 

(Χρεώσεις) / 
πιστώσεις στα 
ίδια κεφάλαια 

Υπόλοιπο 
τέλους 

Προβλέψεις επισφαλών 107.098 (43.375)   63.723 
Διαγραφές άϋλων στοιχείων (14.966) (1.511)   (16.478) 
Αποζημιώσεις προσωπικού 13.841 2.647   16.488 
Αναπροσαρμογές ακινήτων σε εύλογη αξία (2.213.935)     (2.213.935) 
Αναπροσαρμογές μηχανολογικού 
εξοπλισμού σε εύλογη αξία (1.033.665)     (1.033.665) 
Οικονομικές αποσβέσεις 160.758 253.252   414.010 
Προβλέψεις  0     0 
Δεδουλευμένα έσοδα (700.415) 842.487   142.072 
Λοιπά 0     0 
Σύνολο (3.681.284) 1.053.500 0 (2.627.784) 
          

1/7/2023 - 30/6/2024 
Υπόλοιπο 
έναρξης 

(Χρεώσεις) / 
πιστώσεις 

αποτελεσμάτων 

(Χρεώσεις) / 
πιστώσεις στα 
ίδια κεφάλαια 

Υπόλοιπο 
τέλους 

Προβλέψεις επισφαλών 63.723 0   63.723 
Διαγραφές άϋλων στοιχείων (16.478) (1.375)   (17.853) 
Αποζημιώσεις προσωπικού 16.488 3.929 1.363 21.779 
Αναπροσαρμογές ακινήτων σε εύλογη αξία (2.213.935)     (2.213.935) 
Αναπροσαρμογές μηχανολογικού 
εξοπλισμού σε εύλογη αξία (1.033.665)     (1.033.665) 
Οικονομικές αποσβέσεις 414.010 59.457 (184.517) 288.950 
Προβλέψεις  0     0 
Δεδουλευμένα έσοδα 142.072 (219.752)   (77.679) 
Λοιπά 0     0 
Σύνολο (2.627.784) (157.741) (183.155) (2.968.680) 
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απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους, το ύψος της οποίας ποικίλει ανάλογα με τον μισθό, τα έτη υπηρεσίας 
και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. Υπάλληλοι που 
παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογημένα δεν δικαιούνται αποζημίωση. Η πληρωτέα αποζημίωση σε 
περίπτωση συνταξιοδότησης ισούται με το 40% της αποζημίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε περίπτωση 
αναίτιας απόλυσης. Στην Ελλάδα, σύμφωνα με τις τοπική πρακτική, αυτά τα προγράμματα δεν 
χρηματοδοτούνται. Η Εταιρεία χρεώνει στα αποτελέσματα για δεδουλευμένες παροχές σε κάθε περίοδο με 
αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωμές παροχών που διενεργούνται στους 
συνταξιοδοτούμενους κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής της υποχρέωσης. Τα προγράμματα των 
καθορισμένων παροχών δε είναι χρηματοδοτούμενα. 
Η εταιρεία δεν έχει ενεργοποιήσει, επίσημα ή ανεπίσημα, κανένα ειδικό πρόγραμμα παροχών προς τους 
εργαζόμενους, το οποίο να δεσμεύεται για παροχές σε περιπτώσεις αποχωρήσεων εργαζόμενων. Το μόνο 
πρόγραμμα που βρίσκεται εν ισχύ είναι η συμβατική υποχρέωση με βάση την ισχύουσα νομοθεσία 
Ν.2112/1920 και 3198/1955 για παροχή εφάπαξ ποσού σε περίπτωση συνταξιοδότησης του προσωπικού. 
 
Η αποτίμηση και η απεικόνιση των υποχρεώσεων έχει γίνει για τις αποζημιώσεις προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία, για συνταξιοδότηση, με βάση τις διατάξεις του αναθεωρημένου ΔΛΠ 19 κατόπιν 
αναλογιστικής μελέτης που έγινε από ανεξάρτητο αναλογιστή. Συγκεκριμένα, η σχετική μελέτη αφορούσε 
στην διερεύνηση και υπολογισμό των αναλογιστικών μεγεθών που απαιτούνται από τις προδιαγραφές που 
θέτουν τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (Δ.Λ.Π. 19) και είναι υποχρεωτικό να καταχωρηθούν στον Ισολογισμό 
και την κατάσταση αποτελεσμάτων κάθε επιχείρησης. 
 

Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας καθώς και τα στοιχεία 
αποτελεσμάτων και οι αναλογιστικές παραδοχές, έχουν ως ακολούθως: 
 

Μεταβολές στην Παρούσα Αξία Υποχρέωσης Καθορισμένων Παροχών 30/6/2024 30/6/2023 
Παρούσα αξία της υποχρέωσης την 1η Ιανουαρίου: 74.945 62.912 
Α. Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 15.159 13.537 
Β. Δαπάνη τόκου 2.698 2.013 
Αναγνώριση κόστους προϋπηρεσίας  0 
Γ. Αναλογιστικά ( κέρδη) /ζημίες    
       Γ.1. Αναλογιστικά ( κέρδη) /ζημίες από μεταβολή οικονομικών υποθέσεων 6.194 2.920 
       Γ.2. Αναλογιστικά ( κέρδη) /ζημίες από μεταβολή δημογραφικών υποθέσεων  0 
       Γ.3. Αναλογιστικά ( κέρδη) /ζημίες λόγω αποκλίσεων εμπειρίας και άλλων 
παραγόντων  0 
Δ. Καταβληθείσες Παροχές   
      Δ.1. Παροχές που καταβάλλονται από τον εργοδότη (11.335) (6.437) 
      Δ.2. Παροχές που καταβάλλονται από το πλανο  0 
Ε. Κόστος περικοπών/διακανονισμών/τερματισμού υπηρεσίας 11.335 0 
Ζ. Εσωτερικές μετακινήσεις  0 
Παρούσα αξία της υποχρέωσης την 30 Ιουνίου: 98.996 74.945 

   
Μεταβολές στην καθαρή υποχρέωση την καταχωρημένη στον ισολογισμό 30/6/2024 30/6/2023 
Καθαρή Υποχρέωση προς καταχώρηση στον ισολογισμό την 1η Ιουλίου 74.945 62.912 
   Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση αποτελεσμάτων 29.192 15.550 
   Δαπάνη προς καταχώρηση στην Κατάσταση  Λοιπών Συνολικών Εσόδων : 
Αναλογιστικά ( κέρδη) /ζημίες  6.194 2.920 
   Καταβληθείσες Παροχές (11.335) (6.437) 
   Κόστος προϋπηρεσίας κατά την περίοδο   
Καθαρή Υποχρέωση προς καταχώρηση στον ισολογισμό την 30 Ιουνίου 98.996 74.945 

   
   Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση αποτελεσμάτων 30/6/2024 30/6/2023 
Α. Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 15.159 13.537 



Σελίδα 45 από 53

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση Χρήσεως από 1η Ιουλίου 2023 έως 30η Ιουνίου 2024 

 

 

 

Β. Δαπάνη τόκου 2.698 2.013 
Ε. Κόστος περικοπών/διακανονισμών/τερματισμού υπηρεσίας 11.335 0 
Κόστος προϋπηρεσίας κατά την περίοδο 0 0 
Σύνολο 29.192 15.550 

 
Η αναλογιστική μελέτη εκπονήθηκε από τη διαπιστευμένη αναλογιστική εταιρεία μετά το τέλος της χρήσης. 
Οι βασικές αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν από τους αναλογιστές για τον προσδιορισμό 
των εξόδων προγραμμάτων καθορισμένων παροχών για τη χρήση που έληξε 30/6/2024 και 30/6/2023  
είναι: 

Αναλογιστικές παραδοχές   
Προεξοφλητικό επιτόκιο 3,54% 3,20% 
Πληθωρισμός 2,00% 2,00% 
Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 6,00% 3,00% 
Διάρκεια υποχρεώσεων 10,00 10,65 

 
 

4.19  Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
 

  30/06/24 30/06/23 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις περιουσιακών στοιχείων με χρηματοδοτική 
μίσθωση 25.979 100.082 

Λαμβανόμενες εγγυήσεις ενοικίων 5.000 5.000 
Σύνολο λοιπών μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 30.979  105.082 

      
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη χρήση     
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις από συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 
πληρωτέες στην Επόμενη Χρήση 74.209 69.146 

Σύνολο Bραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις δικαιωμάτων χρήσης  74.209 69.146 
Σύνολο υποχρεώσεων περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης 105.188 174.229 

 
4.20  Επιχορηγήσεις 
 
Επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων (ΕΣΠΑ 2010) και Ν. 4399/16 

Η κίνηση του λογαριασμού παρατίθεται στον κατωτέρω πίνακα: 

  

Επιχορηγήσεις 
παγίων 

επενδύσεων 
(ΕΣΠΑ 2010) 

Επιχορηγήσεις 
παγίων 

επενδύσεων 
(ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ 
ΙΙ ΕΞ2-01149) 

Επιχορηγήσεις 
παγίων 

επενδύσεων 
Ν.4399/16 

Σύνολο 

Κατά την 30η Ιουνίου 2022 193.667 62.393 132.963 389.022 
Προσθήκες 1/7/2022-30/6/2023   27.678 27.678 
Μεταφορές χρήσεως 1/7/2022-30/6/2023    0 
Απομειώσεις 1/7/2022-30/6/2023    0 
Κατά την  30η Ιουνίου 2023 193.667 62.393 160.641 416.700 
Προσθήκες 1/7/2023-30/6/2024   32.691 32.691 
Μεταφορές χρήσεως  1/7/2023-30/6/2024    0 

Απομειώσεις  1/7/2023-30/6/2024 
   0 

Κατά την  30η Ιουνίου 2024 193.667 62.393 193.331 449.391 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις     
Κατά την 30η Ιουνίου 2022 119.488 51.022 23.523 194.033 
Αποσβέσεις 1/7/2022-30/6/2023 5.414 4.823 109.553 119.790 
Απομειώσεις 1/7/2022-30/6/2023    0 
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Μεταφορές χρήσεως 1/7/2022-30/6/2023    0 
Κατά την 30η Ιουνίου 2023 124.902 55.845 133.076 313.822 
Αποσβέσεις 1/7/2023-30/6/2024 5.414 4.529 11.761 21.704 
Απομειώσεις 1/7/2023-30/6/2024    0 
Μεταφορές χρήσεως 1/7/2023-30/6/2024    0 
Κατά την 30η Ιουνίου 2024 130.316 60.373 144.837 335.526 
Αναπόσβεστη αξία    0 
Κατά την 30η Ιουνίου 2023 68.765 6.548 27.565 102.878 
Κατά την 30η Ιουνίου 2024 63.351 2.019 48.494 113.865 

 
 
 
 

4.21  Προβλέψεις 
 
Η Εταιρεία εμπλέκεται σε διάφορες νομικές υποθέσεις και νομικές διαδικασίες στα πλαίσια της κανονικής 
λειτουργίας της. Για την κάλυψή τέτοιων γεγονότων και ενδεχόμενων υποχρεώσεων από νομικές και 
φορολογικές υποθέσεις, η εταιρεία έχει διενεργήσει σχετική πρόβλεψη ποσού ευρώ 100.000. 
 

  30/6/2024 30/6/2023 
Πρόβλεψη κατά λοιπών ενδεχόμενων από νομικές και φορολογικές 
απαιτήσεις κατά της εταιρίας 

100.000  100.000  

Σύνολο 100.000  100.000  
 

4.22  Προμηθευτές 
 
Οι προμηθευτές αναλύονται ως εξής: 
 

  30/6/2024 30/6/2023 
Προμηθευτές 3.687.940  5.618.958  
Προκαταβολές πελατών 19.842.183  2.167.925  
Επιταγές Πληρωτέες 882.040  428.749  

Καθαρές Εμπορικές υποχρεώσεις 24.412.163  8.215.633  

Οι εύλογες αξίες των υποχρεώσεων είναι οι παρακάτω:     
Προμηθευτές 3.687.940 5.618.958  
Προκαταβολές πελατών 19.842.183 2.167.925  
Επιταγές Πληρωτέες 882.040 428.749  

Σύνολο 24.412.163 8.215.633  

 
Ο Εταιρεία εφαρμόζει πολιτικές που εξασφαλίζουν την εμπρόθεσμη πληρωμή όλων των υποχρεώσεών του. 
Οι εμπορικές υποχρεώσεις της Εταιρείας αντιπροσωπεύουν κατά συντριπτική πλειοψηφία υποχρεώσεις σε 
Ευρώ. 
 
 

4.23  Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 
 

  30/6/2024 30/6/2023 
Φόρος εισοδήματος περιόδου 1.289.183 957.389 
Φόρος προστιθέμενης αξίας 22.085 0 
Φόροι - Τέλη αμοιβών προσωπικού 41.407 28.987 
Φόροι - Τέλη αμοιβών τρίτων 3.183 3.760 
Λοιποί φόροι και τέλη 45.726 28.395 
Σύνολο 1.401.584 1.018.531 

 
 

4.24  Λοιπές Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
 

  30/6/2024 30/6/2023 
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Ασφαλιστικές Υποχρεώσεις 110.289  96.215  
Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 69.529  62.422  
Έσοδα επόμενων χρήσεων 1.049.597  972.970  
Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα (πληρωτέα) 70.213  200.232  
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 0  36.744  
Σύνολο 1.299.628  1.368.582  
Οι εύλογες αξίες των υποχρεώσεων είναι οι παρακάτω:     
  30/6/2024 30/6/2023 
Ασφαλιστικές Υποχρεώσεις 110.289  96.215  
Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 69.529  62.422  
Έσοδα επόμενων χρήσεων 1.049.597  972.970  
Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα (πληρωτέα) 70.213  200.232  
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 0  36.744  
Σύνολο 1.299.628  1.368.582  

 
 

4.25  Πωλήσεις 
 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην κατασκευή πολύπλοκων μηχανολογικών μεταλλικών κατασκευών. 
 

  01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 

Πωλήσεις εμπορευμάτων 33.370    
Πωλήσεις προϊόντων έτοιμων και ημιτελών 42.505.661  33.936.391  
Πωλήσεις λοιπών αποθεμάτων και άχρηστου υλικού 249.081  146.904  
Πωλήσεις υπηρεσιών 317.109  1.521.434  
  43.105.221  35.604.729  

Γεωγραφικά η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελληνική Επικράτεια, σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στα  
βαλκάνια και σε χώρες της Ανατολικής Ευρώπης. 
Οι πωλήσεις της Εταιρείας ανά γεωγραφική περιοχή έχουν ως εξής: 
 

  01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 
Πωλήσεις εσωτερικού 20.906.740  3.594.852  
Πωλήσεις Ενδοκοινοτικές 1.251.685  10.193.425  
Πωλήσεις τρίτες Χώρες 20.946.796  21.816.452  
  43.105.221 35.604.729  

 

4.26  Έξοδα ανά κατηγορία 
 

Κόστος Πωληθέντων     
  01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 
Αμοιβές & έξοδα προσ/κού 1.895.049  2.006.836  
Αμοιβές & έξοδα τρίτων 3.964.540  5.164.201  
Παροχές τρίτων 1.297.068  1.230.969  
Φόροι - τέλη 61.299  112.246  
Γενικά Έξοδα 1.236.404  2.445.450  
Αποσβ. πάγιων στοιχ.(ενσ.) 1.802.005  2.518.606  
Προβλέψεις εκμ/σεως 10.714  5.468  
  10.267.079  13.483.776  
Κόστος αποθεμάτων 18.936.659  10.888.291  
Κόστος πωληθέντων 29.203.738  24.372.067  

Έξοδα Διάθεσης     
  01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 
Αμοιβές & έξοδα προσ/κού 0  0  
Αμοιβές & έξοδα τρίτων 0  0  
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Παροχές τρίτων 0  0  
Φόροι - τέλη 0  0  
Γενικά Έξοδα 26.623  37.579  
Αποσβ. πάγιων στοιχ.(ενσ.) 0  0  
Προβλέψεις εκμ/σεως 3.571  1.823  
  30.194  39.402  

Έξοδα Διοίκησης     
  01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 
Αμοιβές & έξοδα προσ/κού 1.115.517  1.031.184  
Αμοιβές & έξοδα τρίτων 301.948  392.231  
Παροχές τρίτων 89.648  94.509  
Φόροι - τέλη 28.275  22.814  
Γενικά Έξοδα 106.312  67.356  
Αποσβ. πάγιων στοιχ.(ενσ.) 160.205  143.527  
Προβλέψεις εκμ/σεως 3.571  1.823  
  1.805.477  1.753.444  

 

4.27  Κόστος μισθοδοσίας και απασχολούμενο προσωπικό 
 
Το κόστος μισθοδοσίας που περιλαμβάνεται στις Οικονομικές Καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
 

 30/6/2024 30/6/2023 
Μισθοί και ημερομίσθια 2.301.754 2.300.607 
Εργοδοτικές εισφορές 533.311 536.099 
Αποζημιώσεις - Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 11.335 6.437 
Λοιπές παροχές και έξοδα 164.166 194.877 
Σύνολο 3.010.566 3.038.020  

 
Ο μέσος όρος των απασχολούμενων ανά κατηγορία ανέρχεται σε άτομα: 
 

 30/6/2024 30/6/2023 
Έμμισθο προσωπικό 41 40 
Εργατοτεχνικό προσωπικό 83 92 

Σύνολο 124  132  
 

4.28  Λοιπά έσοδα – έξοδα εκμετάλλευσης 
 

Λοιπά Έσοδα Εκμετάλλευσης     
  1/7-30/6/2024 1/7-30/6/2023 
Ειδικές επιχορηγήσεις - επιδοτήσεις 45.823 5.226 
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών σε τρίτους 9.431 8.072 
Έσοδα από Ενοίκια μηχανιμάτων 2.253.744 0 
Έσοδα από Ενοίκια ακινήτων 7.425 34.391 
Κέρδη από πώληση παγίων 47.401 8.435 
Συναλλαγματικές διαφορές πιστωτικές 0 1.099 
Αναλογούσες στη χρήση επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων 21.704 119.790 
Λοιπά 33.172 6 
Σύνολο 2.418.700 177.019 

 Λοιπά Έξοδα Εκμετάλλευσης 0 0 
  1/7-30/6/2024 1/7-30/6/2023 
Συναλλαγματικές διαφορές χρεωστικές 14.123 7.929 
Φορολογικά πρόστιμα και προσαυξήσεις 7.082 2.197 
Ζημίες από εκποίηση παγίων 48.458 20.774 
Κλοπές - υπεξαιρέσεις 0 6.600 
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Λοιπά 1.692 1.427 
Σύνολο 71.356 38.927 

 
 

4.29  Χρηματοοικονομικά  Έσοδα – Έξοδα 
 

Χρηματοοικονομικά Έσοδα     
  01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 
Πιστωτικοί Τόκοι 392.979 0 

Σύνολο 392.979 0 
      
Χρηματοοικονομικά Έξοδα   
  01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 
Τόκοι και έξοδα λοιπών μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 23.965 105.523 
Τόκοι και έξοδα λοιπών βραχυπρόθεσμων τραπεζικών 
χρηματοδοτήσεων 4 1.163 
Προμήθειες εγγυητικών επιστολών 174.581 130.593 
Λοιπά συναφή με τις χρηματοδοτήσεις έξοδα 20.112 17.348 
Σύνολο 218.663 254.627 

 
 

4.30  Φόρος εισοδήματος 
 
Ο φόρος εισοδήματος προκύπτει μετά την αναμόρφωση του λογιστικού αποτελέσματος κατά το ποσό των 
μη εκπιπτόμενων δαπανών, οι οποίες περιλαμβάνουν κυρίως προβλέψεις και δαπάνες μη αναγνωριζόμενες 
από τη φορολογική νομοθεσία. Οι παραπάνω δαπάνες αναμορφώνονται κατά τον υπολογισμό του φόρου 
εισοδήματος σε κάθε ημερομηνία αναφοράς.  
 
Ο φόρος εισοδήματος έχει υπολογισθεί χρησιμοποιώντας τον συντελεστή φορολογίας που ισχύει στη 
τρέχουσα περίοδο και ο οποίος ανέρχεται σε 22%, βάση του Ν. 4799/2021, από το έτος 2021 και εφεξής, ο 
συντελεστής φόρου εισοδήματος νομικών προσώπων μειώθηκε σε 22%. Για τον υπολογισμό του 
αναβαλλόμενου φόρου χρησιμοποιήθηκε συντελεστής 22%. 
 
Η ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές 
αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που 
δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν 
τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου τη στιγμή κατά την οποία θα εκκαθαρισθούν 
και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημιές, στο βαθμό που αναγνωρίζονται από τις 
φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων 
χρήσεων που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν.  
 
Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές έως και τη χρήση που έληξε 30/6/2015.  
Οι φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 
που έληξαν  30/6/2018 έως 30/6/2021. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των χρήσεων αυτών δεν 
έχουν καταστεί οριστικά. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις που αναφέρονται παραπάνω υπάρχει το 
ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που αυτές θα εξετασθούν και 
θα οριστικοποιηθούν. Για το λόγο αυτό διενεργήθηκε πρόβλεψη ποσού ευρώ 100.000 για την εταιρία. 
 
Για τις χρήσεις που έληξαν την 30/6/2022 και την 30/6/2023 μετά από διενεργηθέντα φορολογικό έλεγχο 
από ελεγκτική εταιρεία η Εταιρεία έλαβε Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη.  
Η Εταιρεία ανέθεσε τον φορολογικό έλεγχο για την χρήση 1/7/2023 έως 30/6/2024 σε ελεγκτική εταιρεία. 
Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί 
μετά τη δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων χρήσεως 30/6/2024. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του 
φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν 
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ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 
 
Για τις υφιστάμενες προσωρινές διαφορές μεταξύ φορολογικής και λογιστικής βάσης υπολογίσθηκε 
αναβαλλόμενος φόρος με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να ισχύουν κατά το χρόνο της 
ανάκτησης της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και του διακανονισμού των υποχρεώσεων. 
 
Σύμφωνα με το ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος», αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις 
υπολογίζονται χωρίς προεξόφληση με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να εφαρμοστούν 
την περίοδο της πραγματοποίησής τους υπό την προϋπόθεση ότι έχουν θεσπιστεί ή ουσιαστικά θεσπιστεί 
κατά την ημερομηνία αναφοράς. 
 

  01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 
Φόρος εισοδήματος περιόδου (2.842.343) (2.808.235) 
Αναβαλλόμενος φόρος έσοδο/(έξοδο)  (157.741) 1.052.858 
Σύνολο (3.000.084) (1.755.377) 

 
 

4.31  Κέρδη ανά μετοχή 
 
Τα βασικά κέρδη κατά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους μετόχους της 

εταιρείας, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της περιόδου, 

εξαιρουμένων των ιδίων κοινών μετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση (ίδιες μετοχές). 
 

  01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 
Αριθμός μετοχών 68.600 68.600 
Κέρδη/(ζημίες) που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 11.587.389 7.567.904 
Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών σε κυκλοφορία 68.600 68.600 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (Ευρώ ανά μετοχή) 168,9124  110,3193  

 
 

4.32  Αποτελέσματα προ φόρων αποσβέσεων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και φόρων – EBITDA 
 

EBITDA 01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 
Κέρδη μετά φόρων 11.587.389 7.567.904 
Φόροι 3.000.084 1.755.377 
Αποσβέσεις 1.962.210 2.662.133 
Χρηματοοικονομικά έξοδα 218.663 254.627 
Χρηματοοικονομικά έσοδα (392.979) 0 
ΣΥΝΟΛΑ 16.375.367 12.240.042 

 
 

4.33  Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
Η Εταιρεία πουλάει προϊόντα, εμπορεύματα και παρέχει και λαμβάνει υπηρεσίες  κατά την συνήθη 

δραστηριότητα τους σε ορισμένες εταιρείες που θεωρούνται συνδεδεμένα μέρη. 

Αυτά τα συνδεδεμένα μέρη αποτελούνται από τις επιχειρήσεις που ασκούν σημαντική επιρροή ή έλεγχο 

στην επιχείρησης (μέτοχοι) ή είναι επιχειρήσεις των οποίων ιδιοκτήτες είναι μέτοχοι της επιχείρησης. 

            Όροι των συναλλαγών με τα σχετικά συμβαλλόμενα μέρη: 

Οι πωλήσεις προς τα συνδεδεμένα μέρη καθώς επίσης και οι αγορές από αυτά, γίνονται σε κανονικές τιμές 

που επικρατούν στην αγορά κατά την δεδομένη χρονική στιγμή. 

Στην κλειόμενη χρήση δεν υπάρχουν συναλλαγές της Εταιρείας και υπόλοιπα λογαριασμών με τα 
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συνδεδεμένα μέρη. 

Οι λοιπές συναλλαγές για τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και των Διευθυντικών Στελεχών της 

Εταιρείας για την χρήση που έληξε 30/6/2024 και 30/6/2023  αναλύονται ως εξής: 

 
  01/07-30/6/2024 01/07-30/6/2023 

Αμοιβές μελών διοίκησης από παροχή εξαρτημένης εργασίας 63.281 63.281 
  63.281 63.281 

 
4.34  Μεταγενέστερα γεγονότα 
 

Πολεμικές συγκρούσεις στην Ουκρανία 

Δεν υπήρξαν γεγονότα μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2024, που να 

αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον Όμιλο, που να επηρεάζουν σημαντικά την κατανόηση αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων και θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των 

δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων. 
 

Βόλος, 31 Ιανουαρίου 2025 
 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. & 

Διευθύνων Σύμβουλος 

Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. Ο Προϊστάμενος του Λογιστηρίου 

   

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΧΡ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Α.Δ.Τ. Α00619507 

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ Β. ΧΡΗΣΤΟΣ 

Α.Δ.Τ. AM 835751 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΖΕΜΠΕΡΛΙΓΚΟΣ  

Α.Δ.Τ. ΑΖ 776667 

ΑΜ.ΟΕΕ 0792037493 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ ΑΠΟ 1 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 
 

 
 
 
 

Αρμόδια εποπτική αρχή: Γενική Γραμματεία Εμπορίου, Διεύθυνση Α.Ε. Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου :

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρίας: www.lykomitros-steel.gr ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

Ημερομηνία έγκρισης από το Δ.Σ.των ετησιών οικονομικών καταστάσεων :  31 Ιανουαρίου 2025 ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Αντιπρόεδρος

Νόμιμος Eλεγκτής : Κωνσταντίνος Ι. Νιφορόπουλος (Α.Μ. ΣΟΕΛ 16541) ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου

 Ελεγκτική Εταιρεία : ΩΡΙΩΝ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ ΑΕ ΒΛΑΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου

Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με Σύμφωνη Γνώμη ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ ΑΝΤΙΓΟΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30/6/2024 30/6/2023
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια
στοιχεία 32.072.779 27.007.687
Επενδύσεις σε ακίνητα 169.368 169.368
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 132.205 68.202
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά
στοιχεία 1.384 1.236
Αποθέματα 6.887.716 6.530.699
Απαιτήσεις από πελάτες 8.157.499 2.524.598
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά
στοιχεία 33.402.657 19.781.945
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 80.823.608 56.083.734

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο 2.058.000 2.058.000
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 48.265.500 39.254.793
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (α) 50.323.500 41.312.793
Προβλέψεις/ Λοιπές μακροπρόθεσμες
υποχρεώσεις 3.312.520 3.535.940
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 27.187.587 11.235.001
Σύνολο υποχρεώσεων (β) 30.500.107 14.770.941
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (α)+(β) 80.823.608 56.083.734

0 0

01/07/2023-30/06/2024 01/07/2022-30/06/2023
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσεως 
(01.07.2023 και 01.07.2022 αντίστοιχα) 41.312.793 33.055.872
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 11.582.557 7.565.626
Μεταβολές στοιχείων στην περίοδο 1.544.150 691.294
Διανομή μερισμάτων (4.116.000) 0
Καθαρή θέση λήξης χρήσεως (30.6.2024 
και 30.6.2023 αντίστοιχα) 50.323.500 41.312.793

0 0

01/07/2023-30/06/2024 01/07/2022-30/06/2023
Κύκλος εργασιών 43.105.221 35.604.729
Μικτά κέρδη 13.901.483 11.232.662
Κέρδη  προ φόρων, χρηματοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων 

14.413.157 9.577.909

Κέρδη  προ φόρων 14.587.473 9.323.281
Κέρδη  μετά από φόρους 11.587.389 7.567.904
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους

11.582.557 7.565.626

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή – 
βασικά (σε €) 168,9124 110,3193
Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 16.375.367 12.240.042

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα
της Α.Ε. ''ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ''. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με τον
εκδότη, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδυκτίου του εκδότη όπου αναρτώνται οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόμιμου ελεγκτή, όποτε
αυτή απαιτείται.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

(Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ)

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ. 051180744000 - ΑΡ.Μ.Α.Ε. 67378/32Β/08/020

ΒΟΛΟΣ , ΑΝΩ ΣΠΑΡΤΙΑ ΣΕΣΚΛΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ ΑΠΟ 01 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 μέχρι 30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

(Δημοσιευμένα βάσει του ν 4548/2018, άρθρο 149 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις,ενοποιημένες και μη, κατά τα Δ.Π.Χ.Α.)

Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ
Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ
Συνεχιζόμενες δραστηριότητες

Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ
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Έμμεση μέθοδος 01/07/2023-30/06/2024 01/07/2022-30/06/2023
Λειτουργικές δραστηριότητες 
Κέρδη προ φόρων 14.587.473 9.323.281
Πλέον / μείον προσαρμογές για: 
Αποσβέσεις 1.962.210 2.662.133
Προβλέψεις 24.051 12.033
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 218.663 254.627
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και 
ζημίες) επενδυτικής δραστηριότητας 

(413.626) (107.451) 

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές 
λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή
που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (357.017) (3.544.597) 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 2.129.576 20.209.698
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην 
τραπεζών) 

16.850.591 (17.442.432) 

Μείον: 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
καταβεβλημένα

(218.663) (254.627) 

Καταβεβλημένοι φόροι (1.562.042) (426.754) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α) 33.221.216 10.685.910

Επενδυτικές δραστηριότητες 
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων 
περιουσιακών στοιχείων 

(6.361.969) (1.506.118) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσωμάτων και άϋλων παγίων 141.491 126.385
Τόκοι εισπραχθέντες 392.979 0
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β) (5.827.498) (1.379.733) 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα 
δάνεια 0 2.080.558
Εξοφλήσεις δανείων -1.088.356 -5.543.430
Εισπράξεις από επιχορηγήσεις 
επενδύσεων 32.691 27.678
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (5.171.665) (4.273.931) 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα 
ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
περιόδου (α)+(β)+(γ) 

22.222.053 5.032.246

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης 
περιόδου 9.058.073 4.025.827
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
λήξης περιόδου 31.280.125 9.058.073

0 0

(Ποσά σε ευρώ) 30/6/2024 30/6/2023
α) Έσοδα 0 0
β) Έξοδα 0 0
γ) Απαιτήσεις 0 0
δ) Υποχρεώσεις 0 439.129
ε) Συναλλαγές με διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 63.281 63.281

6. Τα ποσά των προβλέψεων που έχουν σχηματισθεί αναλύονται ως κατωτέρω :
α. Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 98.996,44
β. Πρόβλεψη για επίδικες διαφορές και αποφάσεις δικαστικών οργάνων και λοιπων φορολογικών  υποθέσεων 100.000,00

8. Το σύνολο των επενδύσεων για τη περίοδο 01/07/2023-30/06/2024 ήταν : 6.361.968,53 ευρώ.
9. Δεν κατέχονται ίδιες μετοχές.

Βόλος, 31 Ιανούαρίου 2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΧΡ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ Β. ΧΡΗΣΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΖΕΜΠΕΡΛΙΓΚΟΣ 
 Α.Δ.Τ. Α00619507 Α.Δ.Τ. AM 835751 Α.Δ.Τ. ΑΖ 776667 - ΑΜ.ΟΕΕ 0792037493

7. Επί των ακινήτων έχουν εγγραφεί προσημειώσεις-υποθήκες ποσού € 5.893.000,00 για εξασφάλιση δανείων και έχουν εκδοθεί Εγγυητικές επιστολές υπέρ τρίτων ποσού 
ευρώ 7.568.012,70.

5. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων, που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην  
οικονομική κατάσταση ή λειτουργεία της Εταιρείας.

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά μεταγενέστερα γεγονότα, τα οποία θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των δημοσιευμένων οικονομικών 
καταστάσεων.

3. Ο αριθμός του απασχολουμένου προσωπικού την 30/6/2024 και 30/6/2023 ήταν 124 και132 άτομα αντίστοιχα.

4. Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης, καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας στη λήξη 
της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές τους με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24, έχουν ως εξής:

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1. Η Εταιρεία συντάσσει για τέταρτη φορά στη χρήση που έληξε 30/6/2024 οικονομικές καταστάσεις βάσει των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς
(ΔΠΧΑ 1 "Πρώτη εφαρμογή ΔΠΧΑ") σύμφωνα με την απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων στις 22/5/2020 Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων
συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις, είναι συνεπείς με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε
30/6/2023.

2. Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές έως και τη χρήση που έληξε 30/6/2015. Οι φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις
φορολογικές αρχές για τις χρήσεις που έληξαν 30/6/2016 έως 30/6/2021. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των χρήσεων αυτών δεν έχουν καταστεί οριστικά.
Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις που αναφέρονται παραπάνω υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που αυτές
θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Για το λόγο αυτό διενεργήθηκε πρόβλεψη ποσού ευρώ 100.000 για την εταιρία. Για τις χρήσεις που έληξαν την 30/6/2022 και
την 30/6/2023 μετά από διενεργηθέντα φορολογικό έλεγχο από ελεγκτική εταιρεία η Εταιρεία έλαβε Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη.
Η Εταιρεία ανέθεσε τον φορολογικό έλεγχο για την χρήση 1/7/2023 έως 30/6/2024 σε ελεγκτική εταιρεία. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό
φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων χρήσεως 30/6/2024. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του
φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ
Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ


